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СПІЛЬНА УРЯДОВА 
КОМІСІЯ КЕРУВАТИМЕ 
: ОБОРОНОЮ ЗДА 

% І КАНАДИ 
Оттава, Канада. — Презя-1 торова Компанія Форда в 

дент АЙзенгавер і прем'єр Ді- ЗДА заборонила була своїй 
фенбейкер повідомили 10-го філії в Канаді прийняти за-
лнпня про те, що спільна j мовлення комуністичного Кн-
урядова комісія керуватиме таю на 1000 авт. ЗДА не про-
оборонною політикою ЗДА і ' дають своїх товарів Китаєві, 
Канади. Ця комісія буде скла- але Канада не визнає ембарґа 
датися із членів кабінетів і її з тою комуністичною держа-
очолюватиме цивільна особа, вою. На списку стратегічних 
Вона матиме право нагляду і товарів в Канаді немає авт, 
над обороною обох країн і бў- але ЗДА вважають атомобілі 
де додатковим тілом до іс- за воєнний матеріал. В доте` 

Ракета „Тор-Ейбл" пролетіла 
6,000 миль 

Кейп. Канаверал, Флорида. 
— Летунство повідомило 10-
го липня, що випущена з 
Флориди керована балістич-
на ракета „Тор-Ейбл" з успі-
хом пролетіла коло 6,000 
миль і впала на південному 
сході від острова Вознесіння, 
який лежить на південному 
Атлантику кол'о 1.600 миль 
на схід від Бразилії. Коло 
цього острова чекали на ра-
кету літаки і кораблі, які 
ствердили її „прибуття" на 

означене місце, але впродовж 
дня не могли знайти „носа" 
цієї ракети, в якому для лі- . 
карських дослідів, вміщеної 
мишу. Місто-голова шефа; 
штабу летунства генерал Кур-
тіс Лемей заявив журналіс-
там. що для нього не є важ-
лива справа миші, яка була в 
.‚носі" цієї ракети, бо він ці-
кавиться тим, що це г 
перша балістична ракета, яка 
з успіхом пролетіла 6.000 
миль, і яка з успіхом повер-
нулася на землю. 

Департамент торгівлі підготовляє 13 
конференцій в справі оборони 

Вашингтон. — Департамент агенціям на випадок атомоаоі 
нування комісій і рад, які і перішньому повідомленні го- торгівлі плянус вже в най-1 атаки. Щ конференції відбу-
надалі будуть існувати. Про вориться. що обидві країни, ближчому тижні скликати І дуться в рямках протнлетусь-
докладні функції цієї комісії ЗДА І Канада, вирішили по-!більше ніж 500 підприємців на!кої оборони. Перша конферен 
не могли подати інформацій, розуміватнся у всіх експорто- районові конференції, як: від- ція відбудеться 14-го липня г 
айі особистий секретар прези-} внх різницях, які будуть ви-
дента Айзеигавера, Джеймс никати в торговельній полі-
С. Гаґерті, яці секретар пре- ! тиць Секретар Гагерті заявив, 
м'ера Діфеибейкера, Джеймс що , на його Хо'мќу, в сумнів-
Нелсон. Також немає доклад-' них експортових торговель-
них вияснень про те, яке по- ' них справах будуть спільно 
розуміння осягнено на ЦІЙ, нараджу'ватися представники 
конференції Айзеигавера з обох урядів. В останньому дні 
Діфенбейкером в справі тор- нарад, це значить 10-го лип-
гівлі каяадійських відділів ня, державний секретар Джан 
американських фірм із кому- Фостер Доллес обідав разом з 
ністичниии державами. Пре-, канадійським міністром за-
м'ср Діфснбейкер сказав, що кордонних справ Сідні Смя-
виясннть що справу в Пала- том і обговорював справи 
ті Громад, йоли звітуватиме торгівлі, оборони й спільного 
про свої розмови з Айзенга- використовування прикордон-
вером. Але прем'єр вже те- них вод і річок. На порядку 
пер заявив провідникові лібе-' нарад була і справа нового 
ральної опозиції Лестеррві Б. стейту ЗДА — Аляска. Сігі-
Пірсонові, що американські льна комісія оборони склада-
матірні фіряи не будуть вмі- ітиметься з таких осіб: мініс-
шуватися До своїх канадійсь- тер закордонних справ Кана-
ких відділів, коли ті схочуть'ди — Смит, міиістер оборони 
торгувати з комуністичними j — Джордж Пірќсе і П. Фле-
краінами нестратегічними то-', мінѓ. Від ЗДА членами цієї 
варами. Ця справа торгівлі з комісії будуть :Долдес, секре-
ком у ніс тич ними державами тар скарбу — Роберт Андер-
внрияула була тут під час сон і секретар оборони — Ніл 
політичної кампанії, `коли Мо- МекЕлрой. 

Вінс вірить в значне поліпшення 
енономіни ЦІЄЇ осени 

Секретар тор-
1 :--: — 
. Вашингтон. 
ѓі ял і заявив на пресовій кон-
ференції, що він „дуже оптп-
містично" дивиться на те, що 
цієї.осени буде значне поліп-
шеиня економіки,, яке почало-
ся вже тедер. Вікс твердить, 
що найгірше а економіці вже 
минулося, що під час вака-
ційних місяців господарка 
країни буде легко поліп шува-
тнся, але восени цього року 

настане значна поправа. Чис-
ло затрудненпх починає по-
важио збільшуватися не тіль-
ки в фермерстві, але і в фаб-
риках, те саме діється і з чис-
лом годин праці в тижні. Ін-
декс продукції збільшився в 
травні ц. p.. і цього самого 
можна сподіватися і в червні 
Число проданих товарів в дру-
гій чверті цього року значно 
збільшилося в порівнянні з 
першою чвертю. 

Сенатор Кейс пропонує збільшити старечі 
,,,... пенсії на 10 відсотків 

Вашингтон. — Сенатор-рсс-1 термін збільшування висоти 
публікансць із Ню Джерзі вкладок на соціальне забезпе-
Кліффорд П. Кейс заявив 10-
го липня, що внесе законо-
проскт про збільшення старе-
чих пенсій нд 10 відсотків, що 

чення від затрудненнх і пра-
цедавців тим способом, що і 
робітник і працедавець вже в 
1972 році платили б по 4,5 
відсотка, а не аж є 1075-му 

в . першому році становитиме році, як с тепер. Тепер пля-
900,000.000 долярів. Сенатор Ітять обидва по 2.25 відсотка. 
Кейс передбачає прибутки на,Конгрес вже в кількох попе-
збільшені видатки на старечі j редніх виборчих роках поліп-
пенсії з таких джерел: 1) По- шуяав або поширював закон 
більшено б висоту суми, від про соціяльне забезпечення : 
якої платиться вкладки на со- старечі пенсії. Але цього року 
ціяльне забезпечення з тепе- немає виглядів ня ухвалення 
рішніх долярів 4,200 до до- нового закону, бо за місяць 
лярів 4,800. 2)Приспішено б Конгрес хоче закінчити сесію. 

В АМЕРИЦІ 
9 На годоюЛІ вежі дому Бра-

тів НаЯсвятІюого Серця Христо. 
вого в Розсмері, Квебек, постав-
леио 22-стогірву бронзову ста-
тую ТС^и с т а , яка важить 22 
тонни ф 

# До церкви в Фреігкфорті. 
Іидіяна. залізли злодії І вкрали 
3.000 долярів. В поспіху вони не 
добачили, що це були Іграшкові 
гроші дітей пастора тієї церкви. 

% У 1957 ропі амсрнканці спо-
жклн 3;068,оОО.(КЮ фунтів еоло-
дощів. витративши на не 1.136,-
000.000 долярів. У 1957 році в 
ЗДА пересічно на особу прнпа-
дало на 2.5 фунта солодощів 
менше, к у 1944 році. 

0 Під таѓ Відні гни в Оттаві, 
президент АЙзенгавер подару-
вав генеральному губернаторові 
Канали г р у п у порцелянових 
каналійських г у е й р о б о т и 
мистпя Едварда Иаршалля Бе 
ма. Твори цього ммстпя мають 
в своїх колекціях королева ЄлИ-
сачета. князь Филип Елиибітіль-
гий І президент Франції Коті. 
Генеральний губернатор Канади 
подарував Айзеягаверові дере-
ворит ескімоського мистця. що 
зображує мисливця Із зястре-
леною гускою через плече. 

будуться в 13 місцевостях, і на 
яких обговорюватимуть обо-
ронниіі стан країни на випа-
док краЃщої' необхідности. В 
цих конференціях братимуть 
участь члени губернаторських 
виковних резерв, які мають 
д о п о м а г а т и федеральним 

Кеизас Ситі. 15-го липня бу-
дуть конференції в Атлянті. 
Бостоні і Пітсбургу. 16-го — 
Сінсіннаті. Клівленд. Нюйорк 
і Сан Франсіско. а 17-го липня 
— Шикпґо.Густон. Лос Ан-
джелес, Филаделфія і Вашнн-
ґтон. 

Величезна консумпи,ія цукру в ЗДА 
Вашингтон. — Департамент 

рільництва оціню'.:, що цього 
року консумпція цукру в цій 
країні ви носитиме пересічно 
по 97 фі'нтів на кожну особу. 
Це значить, що кожна ос'оба 
з'їсть пересічно трохи більше 
як по чверть фунта цукру ден-
но. Це здасться неможливим. 
та треба врахувати, що їмо 
цукор не тільки з кожним ста-
каном кави чи чаю, але і з 
ранішньою кашею, з печивом, 
содою, замороженими харча-
ми, овочевими консервами і т. 
п. Річна КОНСІ'МПЦІЯ цукру в 
цій країні виносить коло 
16.500,000,000 фунтів. Той цу-
кор наповнив би однрмилеву 
квадратову Площу, яка `була б 
оточена парканом 11 стіп зав-
вишкя. Коли б хтось хотів 

випомпувати той цукор із ці-
о? площі, помпуючи по 100 
фунтів на секунду, то на це 
треба б було 5 років. 2 міся-
ців і 19 днів. 

Т. Г. БРАВІЇ СТАВ ДІІРКК-
ТОРОМ ..РАДІО ВІЛЬНОЇ 

. ЕВРОПІІ" 
Ню Иорк. — Президент Ко 

мітсту Вільної Бвропн емсрн 
товаинЙ генерал Вілліс Д 
Кріттенберґер повідомив, що 
на директора Радія Вільно`' 
Европн найменовано Томася 
Г. Бравна, мрл. Його головна 
квартира будвс в Ню Иорку, а 
головна квартира комітеті' ( 
ѓѓостійно в Мюнхені, Німеччи 
на. Б р а в н працює в Радіѓ 
Вільної Бвропн від 1951-го р 

Голдфайна можуть судити за образу 
Конгресу, коли не схоче зізнавати 

відношення до справи Шер 
маня.Адамса. але голова піл 
комісії конгресмен Орен Гар 
оіс твердить, що ті чеки є по 
в'язані зі справою, яку роз 
глядас ним очолювана підко 
місія. 

Вашингтон. — Конгресова і 
підкомісія для дослідження 
недоглядів в урядових агеНці-
ях вирішвла, що треба буде 
бостонського мільйонера Бер-
нарда Голдфайна судити за 
образу Конгресу, коли він і 
надалі не схоче зізиаватн в 
справі нсзреалізованих чеків 
на суму 776,879 долярів. Коли 
б його за це засудили, то він 
міг би дістати найбільше один 
рік в'язниці і 1,000 долярів 
гривни. На підкомісії внлвило-
ея, що Голдфайн заплатив за 
Шермана Адамса готелевих 
рахунків на суму 3,095.55 до-
лярів. Виявилося, що Голд-
файн платив готелеві рахун-
ки за трьох республіканських 
сенаторів ф. Дж. Пейна, Нор-
ріс Каттона і Стайлеса Брі-
джеса. Голдфайн не хоче зіз-
навати про ті чеки, кажучи, 
що вони не мають жадного 

МОЛОДЬ З ІІЮЛРКУ ВІД БЎ 
BAG „ПОДОРОЖ Д О Б Р О ) 

ВОЛІ ДОВКОЛА СВІТУ 
Нюарк. Н. Дж. — 5 юнакіі 

: юначок із Нюарку, Н. Дж. 
Ї-ГО липня виїхали в подорон-
доброі волі довкола світу. 
:иоб відвідати 17 держав впро-
ювж 56-ох днів. Вони подоро-
кують із рамони Товариствѓ 
Прихильників Об'єднаних На-
цій. Вони будуть в Брусселі. 
Парижі. Женеві, Римі, Ате-
нах, на Середньому Сході, в 
Азії і на Далекому Сході. Між 
ними є і двоє негрів. 

УКРАЇНСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ В КОЛҐЕІЇТІ 

ф Череп головку 2-річиої Рои-
m ФгЛт Кестгіі переїхало особо-
ве авто, залишивши на п облич-
чі сліди опони, які зараз же 
сфотографовано. Поліція і ліка-
рі дивуються, як ие могло ста-
тися, що головка дівчинки зо-
всім ие пошкоджена. Мати ма-
леиькоі Роняи поясиюс пе так: 
..Ми посвятили П Богові, колі' 
вона народилась. Бог піклується 
нею. Вона — Божа дівчинка". 

9 Бернард І 'і.ідфайіі. який 
пересилав дарунки Прелнденто-
BOMV дорадникові Шерманові 
Адвмсові. ие платить не тільки 
стсйтових. яле також і міських 
податків у Бостоні, ле він мас 
фабрику. Посадник Бостону по-
відомяв. що міський податковий 
Я)яд відклав Голдфайлові тер-
міи плачений податків до 6-го 
жовтня ц. р. Неяаплачені по-
датки Голдфайна Бостонові ста-
новлять 140.000 долярів. 

Џ Від 23-го червяя до 3-го 
липня гостював у ЗДА Ірая-
ськнй шах Різа Паѓлеві. Перед 
своїм виїздом він спростував 
чутки про свос поновив одру-
ження з бувшою гаахниею Со-
расю, з якою розвівся тому, що 
вона не могла народити йому 
касліднвка. 

Американські летунн, члени залоги зістріленого Совєтвми 
американського транспортового літака, вітаються після при-

б)ття до Вісбадену в Німеччині із своїми дружинами. 

АМЕРИКАНСЬКИХ ЛЕТУНІВ ПОБИТО 
І МАЛОЩО НЕ ЗЛІНЧОВАНО В СССР 

Вісбаден, Зах. Німеччина.) 
— Під час пресової конферен.! 
ції, влаштованої комадуваи', 
ням летунськнх збройних сил 
ЗДА в Европі, звільнені Со-
встамн американські летунн, j 
члени залоги зістріленого со- j 
встськнми турбомоторовнмн 
нищнльниками американсько.' 
го транспортового літака, 
розповіли про те, як відбува-
лося зістрілення їхнього літа-
ќа, що збився проти будя-я-
кої інтенції залоги із своєї 
дороги, і чого вони зазнали 
потому вже на совстській те-
рнторії. Згідно із заподанням 
лстунів, ч о т и р и з-поміж 
тих, що вискочили із запале-
ного літака, були побиті со -̀
встськнми колгоспниками й 
один був малощо не злінчо-
ваний. їхній літак був аістрі-
лений 27 червня під час ве-
чірного присмерку І ЛЄТІ'НІВ, 
ЩО врятувалися з допомогою 
парашутів, обскочила юрба 
колгоспників і. знущаючись 
над ними, готовилася вішати 
одного з них — майора Бонні 

А. Шупа з Маямі, 'ї'ло., за-
кннувши йому петлю лна 
шию. Крайнє ворожа попедін-
ка колгоспників, що були ма-
буть, вірменської національ-
ноѓти, була спонтанною і ле-
тунів врятувало щойно при-
буття совстськнх вояків, які 
взяли їх після двох годин пе-
ребування в руках колгосп-
ннків під свою охорону. В 
дальшому легўші розповіли 
про те, як відбувалося обстрі-
лювання їхнього літака і як 
із запаленого літака змогло 
вискочити тільки п'ять чле-
нів залоги, а решта із запале-
ннм літаком мусіла приземлю-
ватися. Один, легуй Н. Сабо 
із Шнкаго був під час виска-

I купаннн важко попарений. 
Після приземлення летунів, 

І що вряіувалнся на парашу-
(тах, взяли їх в „полон" кол-
госпникн, які, зв'язавши їм 
рухи, повезли вантажними 
автвми до села, побиваючи 
по дорозі. Не зазнаа биття 
тільки попалений під час ви-
скакувавия з літака летун Н. 
Сабо. 

МОСКВА ПОЧАЛА 
НОВУ ХВИЛЮ ТЕРОРУ В 
ОКУПОВАНИХ КРАЇНАХ 
Вашингтон. — 3 наказу Мо-

скви почалась нова хвнля ма-
сового комуністичного терору 
п р о т и „контрреволюції" і 
„буржуазного націоналізму" 
майже в усіх окупованих со-
встамн країнах, зокрема в Ма. 
дярщнні, — інформує Дер-
жавний Департамент на під-
ставі вісток з достовірних дже. 
рел. Лннколн Вант, пресовий 
секретар державного депар-
таменту, заявив минулого че-
твсрга, 10-го липня, що впро;-
довж десяти днів в половині 
червня відбулося в Мадярщн-
ні понад 100 судових нових 
або повторених судових про-
цесів проти осіб, обвинуваче-
них в участі або зв'язку з пов-
станням восени 1956-го року. 
Тільки про деякі з цих судів 
інформовано публіку, а інші 
відбуваються в таємниці. Між 
судженими, або судженими 
знову були, між іншими. По-
ла Обсрзовскн, редактор двох 
газет під час повстання, та 
Домінік Косари, історик і 
письменник. Вайт заявив, що 
державний департамент ПЄ-
редав одержані інформації ок-
ремій комісії Об'єднаних На-
цій, яка просліджувала со-

ВСТСЬКу Інтервенцію В Мадяр 
нині з кінцем 1956-го року 
ѓа яка тепер схвалила резо-
ік)цііо. засуджуючи Москву 
іа страту Імре Наля. Спостері-
гачі і знавці східньо-саропей-

ськнх справ вважають ці події 
в Мадярщині частиною нового 
посиленого терору з боку Мос-
кви в окупованих нею крнї-
них, який почався після зус-
трічі і конференції предстяи-
ннків комуністіічних партій з 
поодиноких країн в Москві в 
листопаді минулого року. На 
цій конференції, як відомо, 
представник югославських ко. 
муністів відмовився підписати 
спільну декларацію, якою від-
кликалось визнайў Хрущовим 
раніше засаду про „більше До-
ріг до соціалізму". Від того 
часу Москва почала і в Со-
встському Союзі, і в сателіт-
ськпх країнах нову хвилю те-
рору проти „ревізіонізму^ ті 
„буржуазного націоналЬму". 
Центральний ІСоМІТЄТ компар-
тії в Румунії внкпнув мннуло-
го місяця зі свого складу ч̀иЎ 
тирьох кандидатів в члеђн 
під закидом, що вони „попали 
під вплив буржуазного націо-
налізну". Чистка, penpeeil і 
терор проти ‚‚ревізіоністів'.' ' J 
„буржуазних нац іонал істу" 
ведеться в Болгарії^ Чехоело; 
ваччияі, Східній Німеччягіі. 

Н о в а ХВИЛЯ МОС№ОВСЬКОГО.'ТЄ-
рору в сателітськни країнах, 
включно з Україною, впливу.' 
ла і на польського Гомудку 
признати „сппаведляа і є Mj" 
страти Над я, вважають в ро-. 
інформованих колах у Ва-
шннгтоні. 

Тіто і Носсер за відбуття 
конференції „на вершинах1 

Пула, Югославія. — Пре-
іядеят Югославії Тіто і прези-
хснт Об'єднаної Арабської Ре-
спубліки Гамаль Абдель Нас-
сер проголосили на закінчен-
ня своєї, відбутої на протязі 
тижня конференції заключ-
ний комунікат про її висліди. 
У своєму комунікаті рекомен-
дують вони ряд заходів для 
утрнвалення миру у світі, за-
гроженого внаслідок існую-
чих конфліктів і напружень, 
передусім відбуття конферев-
ції „На вершинах" і припи-
нення спроб з нуклеарной 
ібросю. В дальшому обидва 
— І ТІТО і Нассер — ви мага-
ють припинення холодної вій. 
ни та перегонів у зброснні, 
скас^яння поділу світу на 
Захід і Схід, зліквідування 
іужого панування няд інши-
лн народами і припинення 
зстрявання у внутрішні спра-
чи інших націй, як теж забо-
рони стосчт)ати силу у впрі-
шуванні тих чи інших кон-
фліктів між державами. Все 
іс мало б булі здійснене на 

базі повного застосування 
Хартії Об'єднаних Націй і на 
базі незалежності! і рівностн 
партнерів. В комунікаті ствер-
джусться, що міжнародне на-
пруження, яке вже було по-
легшало, знову Загострилося 
внаслідок встрявання чужих 
факторів у внутрішні справи 
інших націй, як це сталося і 
діється, наприклад, в Індоне-
зії і в Ливані. В політичних 
колах вважають, що вістря 
комунікатў Тіта і НассерА 
звернене теж і проти Москви, 
яка останнім часом намагала-
ся примусити Тіта, щоб він 
зрезиґнував із своєї незалеж-
ної ролі в міжнародних спра-
вах. Щодо дальших взаємин 
між Югославією і Об'єднаною 
Арабською Республікою, то 
комунікат передбачує поглиб-
лення і поширення господар-' 
ської. технічної і культурної 
співпраці. В розмовах із жур-
налістами Тіто І Нассер за-
перечили будь-яку інтенцію 
формувати разом з Грецією 
Ні.пий політичний бльок. 

Ульбрихт заклинає до боротьби 
із „загрозливим ревізіонізмом'1 

Тіта }0ў 
Берлін. - В четвер дня 10.ції, підтримуваної даржівакн 

липня tx. р. почався тут П'я-ІНАТО". Ульбрихт обвяпува-
тий конгрес схілньо-німець-1 чував далі Тіта а тому, що Йѓ# 
коь партії ибогг. зв. ѓ.партії-со-І ‚#џошіопувеіш?t собі -^hftm 
чіялістнчноі сдности", в якому І фальшиву концепцію с'вітової 
крім сопєтського прем'єра` Ні- ентуації, лк і ролі Совстсько'го 
ќіти Хрущова беруть участь, і Союзу." Промову Ульбрйхті 
тќ гості, теж і представники оплескували рясно учасники 
понад 40 інших комуністнч- конгресу, що складається h 
них партій. Провідник схід-12,600 делегатів і понад 2ДЮ0 
ньо-німецьких комуністів Ва- гостей. Не зважаючи на тс; 
іьтер Ульбрихт. ВНГОЛОШІТО-
чи головну промову під час 
чідкрнття Конгресу, закликав 
проводи і членство міжнарод-
ного комунізму до рішучого 
поборювання „небезпечно г о 

що — як заявив Ульбрихт із 
погрозою — „ревізіонізм'1, до-
воднть до такого кінця, як ек-
зекуція Надя І його трьох 
„спільників'', Ульбрихт висло, 
вив надію, що вдасться пере-

ревізіонізму" югославськоѓ о коняти югославських комуніе-
президента Тіта. який то ре- тів, що вони помиляються: і 
візіонізм, згідно із стверджен-1 що з ними можна буде далі 
ням Ульбрнхта, є виявом „ан- вдержувати нормальні двпло-
тикомуністнчної контрреволю.! матнчні взасмнни. 

Французи починають нову акцію проти 
повстанців в Альжирі 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

Љь 
З кінцем минулого тижня, в днях від 1-го до 5-го липня, від 
булаея в Колґейтському університеті в Гемилтоні десята .; 
черги конференція закордонної політики ЗДА. На конфе-
реяції, в якій взяли участь представники Державного Де 
партамент}' та різних заінтересованих закордонно-політичнн'-
ми справами громадських груп і закордонні дипломати, буля 
також українська делегація, репрезентуючи ЎЌКомітет і 
„Пролог", як про це вже обшнрно інформовано і про що ще 
окремо мова я сьогоднішньому англомовному тижневику. З 
нагоди своєї участи в цій конференції, українська делегація 
склала візиту президентові Колґейтського університету, яка 
й показана на цій фотознімі(і, на якій, від ліва, видно: адв. 
Р. Олесинцький, ред. Вол. Душник, п-нІ Кейз, проф. Л. Доб-
рянський, мґр. Мирос.тава Томоруі". президент Ко.п'ейту 

Кейз, проф. А. Перрі та д-р Л. Ортннський. 

О Пе.тикий ЗЯВИГ С'пілки Уќ-
між І.І.'П Молоді ІС піл іа ВІдбу 
іетьси в неділю, дня 13 липня 
Ц. р. на Оселі ‚.Веселки" біля 
A.KTOH, Онт. Під час Здвигу пи-
тупить іа промовою головїі 
Џі АВН Ярослав Отецько. 

Џ Центром Чин.і II О'н чиї тініѓ. 
"V Іябнвителя (Отців Редемпто-
жс-тів) став тепер Вінніпег, дѓ 
закінчено будувати великий мо 
іастир. що ѓтав провінціональ-
чим домом для оо Редсмпто 
ристів З'г.динених Держав І Кя-
нади. Досі оссреді:ом праці оо 
РедемпторнстІв було місто Иорк-
тон в Сясклчовяні Із монасти-
рсм, церквою і друкарнею та 
видавництвом ..Голос Спасите-
пя'`. У ЗДА одним із осередків 
праці оо Редемптористін с Ню-
ярн. Н Дж. 

9) МІсячнмА шурШМ „Світло", 
що його видають оо. Василіяии 
п Торонті. відлнячаг. цього року 
20 - річчя з дня появи свого 
першого числа. Ювілейне число 
журналу, видане з цього при-
воду. вийшло, як подвійне (7-8) 
за липень-еерпень 1958. Під що 
пору головним р е д а к т о р о м 

..Світла" с о. Никои Свірський 
ЧСВВ 

ф Управа Комітет}' Вўдови 
Л'ДІІЦ Храму св. Снмона в Па 
рпжі відбула дня 3 липня ц. р 
своп засідання для вислухання 
звіту голови Комітету про стан 
збірки ft для обговорення спраг 
зв'язаних з будовою церкви 
Для здійсненя намічених зчв-
даиь покликано окрему технічну 
комісію, яка маг. розглянути 
конкретні можливості ЛТдшу-
кяння і вибору місця під будову 
церкви і приготовити ВІДПОВІД-
ннй до фінансових можливостей 
проект заплянованого храму 
Будування церкви мало б бути 
започатковане весною 1959 р. 

# В День св. Івана, дня 7-го 
липня, на оселі УНСоюзу ..Со-
юзівці" біля Кергоиксон. Н. И.. 
влаштовано ім'янннову лесподі-
ваику для 12 Іванів — гостей 
що перебувають із своїми роди-
нами на „Союзівці". Ім'янинова 
імпреза із співами І танками, що 
нею зайнялися пані Левнцька з 
АсторІІ та Заневяч з Филадел-
фії, відбулася на „Веселці" І в 
ній взяли участь майже всі 
гості „Союзівки". 

Альжпр. — Командування 
французької армії започатку-
аало нову широку акцію про-
гн альжирських повстанців в 
різних областях Альжиру. 
Хкція ця мас на меті знищити 
якнайбільше повстанчнх баз 
і загонів,ще перед тим, заки 
буде проведеннЃі референдум в 

пращ запланованих реформ. 
їќї стосуються д а л ь ш о г о 
в 'язку Альжиру із Франціќю. 
З другого боку згадані мілі-
гарні операції мали б прочнс-

тити від повстанців терея й 
уможливити безпеку тим му-
( ульманам, які хотіли б взяти 
участь в голосуванні і в реест-
рації. яка почалися вже цього 
тижня і яка мала б бути за-
кінчена до 25 липня ц. р. Но-
оу акцію проти повстанців 
узгіднено з прем'сром де Го-
лсм під час його останнього 
перебування в Альжирі. Вона 
не обмежуються тільки до чие-
то мілітарних дій. але й до 
широко розгорненої пропа-
гаиди. 

У СВІТ І 
9) Еклекутипа фр.иіцх.іьі.ні 

соціялісінчноі партії в серед)' 9-
о липни ц р. вирішила висту-
шти з домаганням розв'язати 
ічомітети І`ромадського Рлтун-
:у, що постали з початком трав-
ія ц. р в Альжирі та на Корси-
р. Член екзекутИВИ Гю Молле. 
іровідник сощялістнчиоі пцртіі. і 
ікий входить до уряд)' ІЄН. д е , 

Голя. в заі ідинні еизскупіви не. 
брав участи. 

# До І`мм'інок у Фіімічі ІІІ 1 
прибув із Стокгольму Адлей Е. 
Стівенсон. колишній кандидат 
на президента ЗДА. З Фінлян-
діі Стівснсон вніде в суботу ньо. 
го тижня до Совстського Союзу. 

# Італійський прем'єр Амін. 
ТОре ФішфшіІ ааііНИИ. ЩО ВІН і 
його .`'ряд буд)ть точно придер-
жуватися всіх зобов'язань, вста-
ноалених приналежністю Італії 
до Північно - Атлянтійського 
Пакту. Цю заяву склав Фанфа-
ні для того, щоб спростувати 
вістки про евентуальний вихід 
Італіі з НАТО і про знпочатку-
ваннп нової політики оборонних 
союзів. 

О Хорватський ќа В л п н а Я 
Альойз Степаніч знову'мав зціп 

ќрови у лівій нозі. Сгепіиа.4, tfh 
лишній в'язень ТІтв, перебувас 
тепер в одній Із пирохій, але ие 
мас права виконувати обоа'яя-
ків голови католицької церкви 
у Югославії. Д-р Браяіслав Во-
Пцсвіч зробив кардиналові опе-
рацію таки в його кімнаті, 1 від-
тяв йому праву ногу. 

Ф В Т.МІІІ і з вівтірком цього 
тижня почав зобов'язувати за-
кон про заборону п о л і г а м і ї 
і многоженства). Досі мусульма-
ни, рѓідно а Кораном, могли ма-
тн по чотири жінки. 

ф Японський мі вістер аакор-
доиннх спряв Алічіро Фулкі-
яма звернувся до амсрикаяеько-
го амбаеадора Даглеса МскАр-
тура II з проханням уможляви-
тн йому відвідини Вашингтону 
для конференції з Джаном Фо-
етером Доллесом Відвідини ці 
мали б відбутися а середині вв-
ресня ц. р, 

# Совитський уряд веде nepf-
говори я Зах. Ќармії в справі 
закуплений хсмічннх фабряк 
вартостн 7М мільйонів долярів. 
В самій АйглІІ мало б бути за-
к)тілене aiamTj'BaHBH для таких 
фабрик (ма cvuv 200 мільйонів 
ДОИЙвУ 
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РЕЗОШОЩЯ КРЕТЕЛЛИ 
Конгресмен Алберт В. Кретелла. і^спубліканець з Кон-

нгктикату, зголосив 2-го липня цього року в Палаті Репре-
зентантів у Вашингтоні проект резолюції, означеної нк Г. 
Кон. Рез, (Гавз Конкуррент Резолушн) 347. в якііі прононўс, 
щоб „Президент З'єдинених Держав проголошував такі іс-
торичні дати, як дні для відзначування народом З'єдинених 
Держав його духового єднання з жертвами російського ко-
муністичного імперіалізму і колоніялізму: 15-го березня — 
Мадярський День; 3-го ті)авня -г Польський День; 16-го 
лютого — Литовський День; 14 березня Словацький День; 
22-го січня Український День; 18-го листопада Латись-
кий День; lU-ro жовтня Китайський День; 25-го березня 
— Білоруським День; 13-го грудня — Туркестанський День; 
26-го травня - Грузинський День; 3-го березня Бо.ігнр-
ськнй День; 28-го травня — Вірменський і А'зербайджансь-
кий Дні; 15-го серпня — Корейський День; 28-го жовтня — 
Чеський День; 28-го листопади - Альбанськин День; 17-го 
червня — Східньо-Німецькнп День і 26-го исовтня — В'ст-
кОМСЬКИЙ День". 

Резолюцію мотивусться тим, що „варварське російсько-
комуністичне заиордуваняя Імре Падя та багатьох справ-
жніх мадярських патріотів знову зворушило сумління аме-
риканського народу щодо трагічної боротьби поневолених 
націй; і що росілеьісо-комуністнчнніі імперіалізм і колонія-
лізм від 1918-го року розбудували безприкладну імперію, 
яка на базі захоплення ресурсів, що їх Москва безпощадно 
експлуатує, тепер смертельно загрожує безпеці З'єдинених 
Держав і всього вільного світу; і що численні поневолені 

, народи в тій імперії шукають у З'єдинених Державах та 
}'иральннх силах їхньої Декларації Незалежности і Хартії 
Прав свого евентуального визволення та незалежности і 
повної віднови вольностей у християнській, жидівській, му-
сульманській та інших релігійних традиціях своїх народів; 
і що зорієнтовані на волю льояльності та надії поневоле-
них націй в Европі і Азії є основно вітальні для національ-
ної безпеки З'єдинених Держав і тим самим основні для аме-
риканської закордонної політики; і що в надійних сер-
цях та умах всіх поневолених народів відбуваються щоріч-
ні відзначування історичних подій в їхній історії, що снм-
волізують їхні теперішні аспірації та національну незалеж 
мість і волю, якою вони колись втішались; і що нашим 
виразним моральним зобов'язанням, як вільних людей, є 
долучити зорганізованим зусиллям ‚могутнЦ голос до тих 
мовчазних, але активних молитов 'за національну неза-
лежність і волю". . 

Це — дослівний текст резолюції та її мотивів. Аналогіч-
ну резолюцію в Сениті мав би внести сенатор П. Г. Доглес 
з Іллином. Очев'идно, що сьогодні було б Передчасно видви-
гатн будь-які здогади, що з цією резолюцією станеться: Все 
ж таки в теперішній ситў`{№ії і при загальному наставленні 
немає побоювань, щоб її підкинули. П можуть найвище триѓ 
мати неполагодженрю на порядку нарад. 

Проте, вже саме зголошення такої резолюції мас велику 
моральну вартість і значення, головно для американської 
Публічної опінії. Проголошуючи, чи хоч би тільки тепер 
пропонуючи Президентові проголошувати такі Дні Незалеж-
ности поневолених сьогодні Москвою народів. Конгрес З'сди. 
неннх Держав цим самим рекомендував би посередньо одну 
принципову зміну в теперішній практичній американській 
^кордонній політиці, а саме - відступленни від засади так 
званого непередрішенства. Ніщо бо інше, як посереднє виз-
кання передрішення. себто встановлення поневоленими тепер 
Москвою народами їхньої національної незалежности і дер-
жавної суверенностн, означало б проголошування Президен. 
том ЗДА, наприклад. Українського Дня 22-го січня, який 
ввійшов в українську історію як день виразного й недво-
значного перерішення своєї долі українським народом, че-
рез нарід і для народу. 

Немає ані причин, ані потреби думати, що навіть схва-
лення такої резолюції могло б мати безпосередню вартість 
у практичній американській зовнішній політиці. Проголо-
шуючн Український. Білоруський, Польський чи будь-який 
інший День, Америка ще далеко не ангажувала б себе в 
якійсь практичній' акції для безпосередньої і негайної допо-
моги поневоленим народам у приверненні того стану, який 
ці дні символізують. Проте, моральної вартоети і значення 
цієї резолюції, як і її евентуального практичного значення 
на довшу мету, не можна також недоцінювати. Конгрес 
З'єдинених Держав - - це нарід і його опінія, та резолюція, 
це опінія і резолюція американського народу, що в цій кон-
кретніи справі була б великою заохотою та надією для всіх, 
що цінять волю і готові заплатити кожну ціну за її збере-
ження чи привернення. 

спубліка в небезпеці, треба 
зробити все, щоб її „рятува-
тн". Почалися мітинги, де-
монстрації. заклики не тіль-
ки до страйків, але й до без-
посередньої „антифашистсь-
кої" акцій Але великого ус-
піху весь цей комуністичний 
„резистанс" не мав. Ще, ко-
лн йде про мітинги та демон-
етрації, то крику й резолю-
цій було багато. Але всі. на-
магання комуністів започат-
кувати генеральний страйк 
скінчилися „пшиком". Не 
приєдналися до страйку на-
віть самі компартійні. А коли 
прийшов до влади де Голь, 
то раптом усе затихло, зніти-
лося і цілий комуністичний 
„спротив" виявився блефом. 
Не здійснилися і всі віщувпн-
ня газетних та політичних 
ворожок про те, що комуністи 
стануть .тронно на охорону 
Четвертої Республіки і пере-
шкодять приходові до влади 
„фашиста" де Голя. 

Найважливішим наслідком 
революції де Голя є розвіян-
ня легенди про могутність 
французької к о м уністнчної 
партії, що вперто утримувала-
ся не тільки в комуністичних, 
але навіть і в „буржуазних" 
колах. В опінії політичних 
кол Заходу французька кому-
ністична партія, поруч ѓгалій-
ської, була найсильнішою і 
най небезпечнішою експознту-
рою Москви в Західній Бв-
ропі, здатною не тільки вик-
ликати заворушення всередн-
ні своїх країн, але навіть у 
відповідній ситуації, розбити, 
а то й знищити НАТО (Пів-
нічно-Атлантінський ПакЃ)., 

Тим часом ця „всесиль-
ність" виявилася на ділі без-
силістю. 

Увиразниться ця безсилість 
ще більше, коли зважити-на 
те, що у виборах до францу-
зького Національного Зібран-
ня, що відбулися 2 і січня 
1956 року, комуністи були 
найсильнішою партією, здо-
бувшн 150 мандатів на всіх 
627 місць, і що голісти та їх-
ні союзники нараховували то-
ді всього двадцять один ман-
дат. З інших партій хліборо-
би мали тільки 95 мандатів, 
соціалісти 94, народні ре-
спубліканці 73 і радикальні 
соціялісти 57. В цих виборах 
комуністи здобули на канди-
датів своєї партії кругло п'ять 
мільйонів голосів, або 20 про-
центів усіх управнених до 
участи у виборах французів. 
Все ж такн цей сповидний 
зріст комуністичних впливів 
не віддавав дійсного стану ре-
чей. Усіх, що віддали свої го-
лоси за комуністичних кан-
дндатів, до комуністів зараху-
вати не можна. Більшість 
з-поміж них це люди, незадо-
волені взагалі з політичного 
розгардіяшу і хиткої політи-
ки французьких соціялістнч-
них партій. Ще треба прита-
дати, що, не зважаючи на 
вислід виборів 1956 року, 

j кількість комуністичних ман-
датів у французькому Націо-
нальному Зібранні постійно 
зменшувався: в 1946 році во-

БЕЗСИЛЛЯ ФРАНЦУЗЬКОЇ КОМПАРТІЇ 
Протягом останніх трьох і часу на протязі десятиріччя 

тижнів травня, коли Франція число їх зменшилося до тепе-
перебувала у важкій снтуа- j рішніх 150. Надає постійно і 
ції ‚викликаній затяжною по- кількість членів самої партії: 
літичною кризою, коли на' з 800,000 в 1950 р. вона змен-
політнчному обрії почала все шилася до яких 600,000. але 
виразніше зарисовуватися по- й у тому числі активних ко-
стать генерала де Голя, як муністів не більше, як 10 про-
сднного з політичних діячів, центів, значить 60.000. 
що міг би взяти провід у свої Внутрішню поразку фран-
руки, комуністична партія і П цузькнх комуністів в оотан`-. 
поплентачі у Франції ЗЧИНИЛИ НІЙ ПОЛІТИЧНІЙ кризі і повний 
тривогу, мовляв, Четверта Ре- параліч їх актнвностн в об-

лнччі приходу до влади де 
Голя дехто пробує з'ясувати 
. . . секретними директивами з 
Москви, мовляв, керівники 
московського ` комінтерваціо 
налу дали доручення фран 
цузькій компартії вичекати із 
„акцією", поки де Голь не вн-
явнть тенденцій свосї зовні-
шиьої політики. З другого бо-
ку, самі ж французькі кому-
ністн пробують вияснювати 
свою неактнвність тим, що 
їхній провід переконаний у 
неминучому упадку режиму 
де Голя, і що він може спо-
кійно вичікувати відповідної 
. . . нагоди. 

Насправді ж треба думати, 
що комуністична партія Фран-
ція, так само, як і інші ліві 
французькі політичні партії, 
переходять глибоку внутріш-
ню кризу, спричинену їхньою 
неспроможн і с т ю керувати 
державним життям і оздоро-
витн державну економіку. 
Невнкональннм для них є й 
завдання вдержати не тільки 
великодержав н н й престиж 
Франції, але й її реальну 
міжнародну політичну та мі-
літарну силу. Саме тому 
французький нарід, зневіре-
мий у своїх 'дотеперішніх лі-
вих провідниках, передав рі-
шенням свого Національного 
Зібрання (навіть голосами де-
яких соціялістів) владу в ру-
ки ген. де Голя. З другого бо-
ку, французька компартія за-
знала важкого морального 
удару в зв'язку з ліквідацією 
Москвою Надя. Про ідеологі-
чну кризу у французькій ко-
муністичній партії Найкраще 
свідчить заява одного із 

Роман Смаль-Стоцькмй 

ПАНИ Й ПАКИ ПРО КАТЕДРУ 
В КОЛУМБІЇ 

п 
Пропонований проф. Л. 

Шанковськнм інститут, чи 
пак катсдра з науковим ала-
ратом. має завдання публіку-
вати (1 і науковий ўкраїно-
знаичіій журнал англійською 
мовою. (2) наукові праці про-
фесорів, доцентів, асистентів 
і семінаристів англійською 
мовою. 

Насамперед питання: чи 
дійсно с потреба в Америці 
літ в англосаксонському СВІТІ 
в такому журналі? Чи дійсно 
нлпп науковці не мають мо-
жлнвости публікувати своїх 
праць в англійській мові? 

Факти ось такі: Наукове 
Товариство ім. Шевченка в 
ЗДА видає англійською мо-
вою. на жаль, неперіодично 
Proceedings і УВАН — свої 
Annals, що вже виробили со-
бі пошану в науковому світі: 
наша академічна молодь пуб-
лікус Horizonts, інша група 
молодої генерації видає East 
European. Problems, „Пролог" 
- - Prologue Quarterly, що мас 
успіх. УККА Ukrainian 
Quarterly, Союз Українців в 
Великій Британії The Uk-
rainian Review, а Мюнхенсь-
кий Інститут Ukrainian Re-
view. Разом - вісім англійсь-
ких журналів! Далі, в редак-
ційннх. колегіях наступних 
англомовних журналів є ук-

I раїнські науковці: проф. Я. 
Руднпцькип в The Slavic and 
East European Journal, проф. 
Я. Рудннцький. о. д-р В. За-
деськип в Slavic and East Еи-
pean Studies (Монтреальсь-
чого університету). Отож в 
додатку ще два журнали — 
разом десять. Але статті з ук-
раїнською тематикоќ} публі-
кувалн також і лондонський 
Slavic and East European Re-
view, видаваний недавно по 
мерлим проф. Матюсом. що 
сиівпраціовав з НТШ в ЗДА 
і The American Slavic and East 
European Review. Хоч він і 
не мав українців в редавцій-

французькнх рядових кому- н і й к о л е г Ц ^ п р о ф Ш е р е ? 1 
ШСТ.В. який в інтервю з ре- І Ч Н Шевченко т а м слово ма-
дортером „Лайфу заявир. ю т ь Т а К д в а н а дц Я ть журна 
що'найкращою формою прав- , . п 0 с л у г _ Не числю ці-
ління дляЃ Франції була б та- Л 0 І н н з к и ' і н ш „ х . що добру 

Михайло Ветухіа 

В СПРАВІ УКРАЇНСЬКОЇ КАТЕДРИ ПРИ 
АМЕРИКАНСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

ки . . . монархія. 
І С ^ ю (6оротьбу проти де Го-
ля,І післа ' того, як пін став 
уж,е, прем'єром, ' французькі 
комуністи „виявляють", . . .ЗІѓ 
браннями та ухвалюванням 
резолюцій проти „фашизмў". 
Такими декларативними „ак-
ціямн" обмежується і голос-
но рекламована допомога для 
французької, .компартії' збої{ў 
інших комуністичних партій, 
у тому числі й американської. 

Поки комуністична ‚‚акція" 
зводиться до слів і декляра-
цій, вона не с небезпечною 
для уряду де Голя, і може 
саме тому де Голь не запо-
чаткував досі ніяких конкрет-
них акцій проти французької 
компартії, хоч і стежить пн-
льно за нуртуючими в ній 
тенденціями. Але, вичікуючи 
на таку чи іншу комуністич-
ну „акцію" чи „реакцію", 
УРЯД де Голя вже тепер, як 
про це повідомляв донедавній 
міністер інформації Андре 
Мальро, опрацьовує пляни 
„невтралізації" д і я льности 

vonic Papers, University То-
ronto, проф. Я. Рудницькнй 
доказав дійсне чудо й десять 
років видає Slavistica and О-
nomastica, а крім того публі-
кус теж томи праць і Мюнхен-
ськніі Інститут і Research 
Program on the USSR, а також 
і Columbia University Press 
(Луцький, Армстронґ), Prin-
ceton University Рѓеяя (Реше-
тар), Minnesota University 
Press (Луцький.Рудницькнй) 
і Yale University Press (Гру-
шевський, Б е р н а дськнй). 
Впрост історичну ролю віді-
грав в цій ділянці Українсь-
кий Народний Союз, що в до-
бі, коли не було ще в Амери-
ці наукових організацій, фі-
нансував або публікував ан-
глінські видання і це й досі 
робить. 

Знову питаюся, чи треба 
закладати для англомовних 
українознавчих студій якесь 
нове видавництво і накладати 
на суспільність новий мате-
ріяльний тягар, бо ж наука 
в Америці не „оплачується"? 
Скажу одверто — ні! 

З'ясувавши ці дві точки 
(хоч я завжди пробую не пе-
рецінюватн наших осягів за 
останнє 20-річчя в Америці), 
мушу сказати, що вони поди-
вугідні, не зважаючи на бай-
дужність в останніх роках 
нашої спільноти до науки. 
Студентська Громада Універ-
ситету Сіракюз зробила доб-
ре діло, видавши список уќ-
раїністнки в англійській мо-
ві їх бібліотеки: це с 89 то-' 
мів! Крім москалів і поляків, 
що нас випередили, жадна 
слов'янська нація з нами не 
може рівнятися. Так, „прога-
лннн" є, але катедра їх не 
виповнить, а тільки здніснен-
ня тих проектів, що НТШ в 
ЗДА вже давно запропонува-
ло й УККА і нашій братній 
організації УВАН. Восени 
знову НТШ скличе в цій 
справі нараду, але, без зро-
зуміння нашої зорганізованої 
спільноти для цих спра̂ в, ні-
чого ми, науковці, не вдіємо. 

ІЦои закінчити оправу вн-
давництв, мушу ще сказати, 
що проект проф. Л. Шанков-

Ініцілтнву і енергію, спря-
мовані на розбудову кожного 
заходу, що може стати пози-
тнвним для розвитку україн-
ської науки й культ}фи, тре-
ба якнайбільше підтримати. 
Одинм ІЗ таких заходів є 
плян зорганізованого україн-
ського студентства при спів-
участі всього нашого грома-
дянства зacн^'вaтн першу ук-
раїнську катедру при одному 
з американських універснте-
тів. Інінціятнва виявлена і 
праця йде, треба побажати, 
щоб вона принесла реальні 
наслідки. 

Щоб українські проблеми 
стали об'єктом зацікавлення 
світової науки, треба, щоб ук-
раїнські і неукраїнські нау-
кові осередки здобували нові 
осяги і давали високоякісну 
продукцію. Чим більше вони 
опублікують об'єктивних на-
уковнх матеріалів і чим біль-
ше вони вишколять досліднн-

шською тематикою, які сто-
ять на високому рівні. Наш 
іоевід стверджує, що такі пу-^ 
")лікації викликають зацікав-
пення і дають свій вклад до 
-карбннці світової науки; во-
ни стають посібниками у пра-
ці дослідників різних націо-
нальностей. Стала українська 
катедра при такому амери-
канському університеті, де є 
добре розвинений совстовнав-
чий чи слов'янський відділ, 
дала б великі можливості для 
нових осягів і розвитку ук-
раїнської науки, і -

Питання про заснування 
української катедрн прн аме-
рнканському університеті вже 
широко обговорюється серед 
нашого громадянства і в ук-
раїнській пресі. Дискусія над 
питанням, чи потрібна така 
українська катедра, є зайвою, 
бо в цій справі висловився 
ряд дописувачів і провідних 
громадян. Відповідь на це пи-

статтю ‚прцнм}'ть:^ ̂  
;, Чи це здорове' явище — аж 
BJCî ' :щгломііви;іх журналів? 
Скажу одверто — ні, і деякі 
з̀ них, скорше чи пізніше, за-
мруть. Але це така наша вда-
ча. Доцільніше було б розбу-
дуватн та скріплювати вже іс-
нуючі два-три видання і їх 

комуністичної парти, зокрема 
пляни протидіяння її нама-
ганням впливати з допомо-
гою пропаганди чи підривних 

сьќого розсилати ті видання 
„^о всіх уліверситетів 'і ви-
Срк^х `щлп щллхом обИіну" 
—- дуже 'великодушний і ШИ-
рокнЙ, але не продуманий. 
Чи не вислухати б у цін 
справі думки фахових бібліо-
текарів: д-ра Фединського, 
д-ра Соколишнна або Перей-

спеціялізувати. Але чи с по- ми? Я не згадую коштів ре-
треба видавати новий англо- (̂  алізації цього задуму, і чи 
мовний журнал, накладаючи і цих коштів не можна було б 
на суспільність для його пуб-1 розумніше вжити для іншої 
ліќани яких двісті-триста ти- справи — але він неподіль-
сяч? Скажу одверто — ні! ний. Очевидно, стріляти мож-
Крім цього американські ко- на і в небо, але доцільніше — 
леѓй від літ радять нам пуб- до цілі, бо амуніція книжко-
лікуватпсь в існуючих амери- ва — коштовна. Університет-
канськнх славістичних, істо- тів і ВИСОКИХ ШКІЛ В Америці 
ричннх, соціологічних і т. п. є 1855. Обмін — ЯКИЙ обмін? 
.журналах, бо так багато ліп-) Чим — за виїмком може 50-
ше внесемо правду про Схід і ти установ — вони будуть об-
Україну в американську на- мінюватнся, та ж українська 
З'ќў. катедра може цікавитись тіль-

Тепер щодо можливостей ки славістикою, а всякі інші 
публікацій наукових праць публікації Колумбія і так мас. 
середнього чи більшого рол- Чому не поцікавитися, як це 
міру англійською мовою робить із розснлкою праць 
чи їх немає? Чи треба знову УВАН чи НТШ, що по нараді 
закладати якусь нову серію? Із спецами куди слід розсила-
Фактн є ось такі: українсь- ють свої публікації. Значить, 
Krfft науковець є видавцем і тут якоїсь порожнечі немає, 
Marquette Slavic Studies, що а якщо хтось мас додаткові 
видала вже на чотири томи адреси, з певністю обидві ор-
аж три томи українських ав- ганізації будуть за інформа-
торів Пнзюр, Каменецькин. цію вдячні. І тут американсь- б а здобувати 

акцій на напрямні французь- Кононенко. Проф Юрій Луць- ќі колеги нам "щось інше ра 

ків і знавців з різних ділянок; тання с позитивна. Зате хо-
українознавства, тим більше чемо тут коротко -зупинитися 
зросте зацікавлення українсь- над двома іншими пнтання-
кою проблематикою. Високо- Мн: яку саме заснувати ка-
якісна продукція згаданих тедру і при якому універсн-
науковнх установ вплине на хеті. 
створення інтересу до укра- j Треба продискутуватн, з 
їнської проблематики не тіль- якої ділянки науки засиува-
кн в міжнародних колах, але ти катедру — чи з історії 
й у чинників, що піклуються (може з якогось періоду іс-
справами розвитку людської торії), чи з історії української 
культури. Ми маємо досвід, літератури, або іншої украі-
що показує, як приймає наў- нознавчої ділянки. Вужче оз-

начення обсягу діяння кате-
дрн, очевидно, буде залежати 

ви повноправні громадяни; І від наукового авторитету і 
ідіть же, студенти і громадя-! кваліфікацій кандидата на 
нн, до університетських чи очолелня такої катедрн. Ре-
публічннх бібліотек і жадай-, альна можливість створення 
те, так, жадайте закуплений кількох катедр дала б можли-
таких і таких праць чи замо-! вість говорити про заснуван-
влення таких і таких журна- ня інституту, 
лів. Кажуть нам американці. Розглядаючи питання, при 
що книжки чи журнали, роз- якому саме університеті иай-
силані даром — не ціняться, корисніше було б заснувати 
Чому нам не робити так, як катедру, треба взяти під ува-
це роблять жиди, поляки, мо-
скалі і т. д. Час, коли украї-
ністнку розбуджувано „дара-
ми" — вже минув. 

Четвертий аргумент проф. 
Л. Шаяковського — це твер-
дження, що лише та катедра 
„піднесе студії українозиав-
ства иа академічний рівень", 

ѓу всі додатні і від ємні сто-
рінкн запропонованих осідків 
для катедрн. На мою думку, 
з ряду причин уже відзначе-
них в пресі (м. ін. стаття 
Лева Шанковського „Ще про 
катедру }'країнознавства в 
ЗДА" в „Свободі" за 11 чер-
вня 1958 p.), для цісї мети 

і що „інструментом ддя про-1 був би найкращим Колумбій-
ннкнення цісї свідомости ака- ськнй }'ніверситет. 
демічного рівня української Черговим завданням є зіб-
наукн, так бн мовити, види- ратн потрібні фонди і поро-
мнм знаком буде катедра уќ-1 бнти відповідні заходи`, щоб 
раїнознавства . . . " Ці твер-1 університет якяаяскорше рОз-
дження противляться фактам. І почав працю в справі оргаиІ-
А саме українознавство мас , зації катедрн. Успішне засиу-
давно свій рівень. Проф. Мен-' ванни катедрн з певної укра-
нінг викладав у Колумбії 40 їиознавчої ділянки прн Ко-
років, з яких 20 присвятив' лумбійському університеті мо-
україністиці. А тепер там є і. гло б бути першим досвідом 
проф. Шевельов і Шевченко, j у ділянці поширення з уні-
У Гарварді були і проф. Чи-! верситетської катедрн нпуко-
жевський і Шевельов, то ж внх і об'єктивних даних про 
мабуть і цей університет внз 
нас „академічний рівень ук-
раїнознавства". А всі інші 
професори, що посередньо чи 
безпосередньо україністикою 
займаються по американсь-
кнх університетах? Добрян-
ськнй і о. Войнар у Вашинг-
тоні, Чировський у Сітон Гол-
лі, Пап у Нотр Деймі. Гуцул 
у Берклеп, проф. Решетар у 
Прінстоні, Вернадськнй у 
Чиќлі. Дмитри ший у Порт-
ленді, Галич і Задорожний у 
Внскансін університеті. А да-
лі й молодша Генерація, що 
вже викладає: Каменецький, 
Стерчо і ціла низка інших, — 
себе поминаю. Чи дійсно тре-

‚академічнжі 
ковий світ публікації з укра-

нн мали 185 послів і з того кої національної політики. (кий є видавцем Canadian Sla- дять, а саме: це ж Америка, (Продовження на ѓтор з-тіп) 

Україну серед американської 
академічної молоді. 

ЩЕ ІІРИТОРК РУКИ , . . 

Ще прпторк руки, ще останнім 
Цілованим трестом уста: 
Відійдеш мене на світанні, 
Як падає мряка густа. 

Крізь сутінь, в розлуці сдинна, 
Вловлятиму с̀ тан твій, сліди, -
Вчувати в тіканні години 
Відлуння твоєї ходи. 

І в ранок росою обмитий, 
Як гпогадом сум защемить, 
Біль тугою буду ломити, 
Чаровану кликати мить. 

І марити буду і скніти, 
Чекати тебе ночі-дні. 
Хоч знаю: цвітеш не'мені ти 
Чужій розцвітаєш весні. ' 

ЮР. ЛОП'ЯНЕЦЬКИИ 

Нат. Савченко 

НА КУПАЛА 
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(2) 
А десь далі розташувалися 

діти-підлітки, бо їх не прий-
мають дорослі до гурту й во-
гню їм не вільно розкладати. 
Бонн нагорнули велику купу 
жальної кропиви та й собі 
співають і стрибають. Купала 
справляють. А ніч чудова! 
Яка тільки може бути иа Ук-
раїні! Зірки, ніби з цікавости, 
ьн- ипа.іи-.t;i! іпіали все небо, 
ІГИГОТЯТЬ. приглядаються: що 
воно там діється на тій землі 
українській? Вся вона заєи-
пана вогнями. Може й там 
зірки народжуються?.. Мі-
(?яиь став посеред неба и по-
блажливо посміхається до мо-
лоді та до вітра озивається: 
„Ти, чуєш, ворохобнику, не 
дуже то там тріпайся, спини-
ся, не розганяй вогнища на 
боки ‚щоб бува котре`-не об-
леклося". А вітер: „А я 
хіба що . . . знаю з давніх-да-
вен, Щ^ воно за грище. Та от 
за поганських часів, то було 

правдиве грище, не абищо. 
Тоді хлопці за дівчат билися 
інколи аж до смерти, дівчат 
хапали коло вогнищ, внкра-
дали. Ну, правда, бувало, що 
й по взаємній змові, а тепер... 
от так ообі. забава". — „Ну. 
старий, не нарікай — розсер-
дився місяць. — То були од-
ні часи й одні звичаї, а тепер 
інші, і не твого носа це діло". 

А селом купальні пісні 
дзвенять, тріщать вогнища 
понад берегом. Дівчата вже й 
вінки всі попускали в воду, 
виворожили собі долю чи не-
долю. А попід дубом потн-
хенькн Оленќа випитує знову 
ївгу про квітку папороття 
заворожену. Хочеться знати 
дівчині, чи кохає її отой гор-
днй Петро, а як ні, то приво-
рожнти ного хоче. Він бага-
тий, але ж і Оленќа не з бід-
них, а ще й хороша яка! Ка-
жуть: з лиця хоч воду пий. Хо-
четься Оленці привернути до 

себе Петра, а йти опівночі са-
мій до лісу такн страшно. А 
то ж треба такн самій-одній! 
Шепочіться поміж собою дів-
чата. Врешті умовилися: пі-
аугь удвох із Твѓою до узлк-
ся. Там Івга чекатиме, а О-
ленка піде далі сама. Вона 
вже й нагледіла один велнче-
зиий папороть, напевно він 
цісї ночі й зацвіте. 

А Петро осторонь від хлоп-
ців очима Оленќи шукає. Кс-
хас її хлопець усією душею, 
а сказати не посміє. Та й мо-
лоді ще дуже: Оленці 16-ть, 
а йому 18-ий минув. Ану ж 
батьки не схочуть? І засуму-
вав хлопець. Коли бац його 
хтось по плечу: „Он тамечки 
тао.ч Оленќа щось дуже дов-
го перешіптується з Івгою, 
чи не вибираються, часом, у 
ліс по папороть?" — „Геть, 
чого вчепився!"—з досадою 
озвався Петро. — От набрнд-
ло стрибати". — „Еге-ге, бра-
те, стрибатимеш .мо^-Л увесь 
вік! — зареготав Дмитро. — 
„Ну. годі, ходімо, он уже всі 
лагодяться додому.". 

Довго ще гомоніло селом, 
догоряли вогнища. Хлопці 
жартували з дівчатами. А по-
важні дядькн сиділи на ко-

лодках коло хат на вулиці та І це її право". — „Ну. як хоч 
згадували, як то було за їх і то вертаймося, але, щоб не 

'молодих часів. „А що не ќа- жалувала потім. Моя баба 
жи — озвався дядько Панас, 
вийняв люльку з рота і чвір-
кнув на бік, - - а таки за на-
ших часів було інакше, весе-

оповідали, що їх прабаба пі-
шли отак у ліс опівночі на 
Купала і як там не вило, не 
гавкотіло, чорти стрибали по-

ліше. Перевелась молодь і І перед них, але вони не зляка-
бавнтись не вміє як слід!" лися, таки добігли до папо-

Помалу все затихало, всі' роті, а там же квітка, як зо-
порозходнлися по хатах. Вже і ря! Вони мерщій зірвали її, 
й північ . . . Дві тіні крадуть- j сховали за пазуху та й бі-
ся потнхеньки до лісу, — це j жать. А воно ж тяжке, немов 
Оленќа й Івга. ‚‚Л мати не. камінь. Коли це по дорозі 
бачили, що ти йдеш?" — про- спіткнулися та й упали, аж 
шепотіла Івга. — „Ні". — І дивляться, а там висипалися 
відповіла Оленќа. — Я спала гроші, та самі червінці. Поз-
в коморі, сказала, що душно в грібалн їх прабабуня, а як 
хаті, а їй ж як?" — Івга за- принесли, то нікому не по-
сміялася: „Я удень намазала хвалилися, що мають. Аж як 
двері смальцем, щоб не рипі- J вийшли заміж, то чоловікові 
ли, та й ніхто не чув, як вий-! оповілп, але більше нікому 
шла, всі спали. А ти ж диви- j не можна було казати. З то-
ся, Оленќо, що б не сталося в ѓо й забагатіли потім дуже, 
лісі, не хрестися, бо все про- От бачиш, не треба тільки 
паде. Не бійся, я стерегтиму боятися". 
на узліссі. Хібащо, не дай Бо- j Ось дівчата вже коло лісу, 
же, щось уже справді страш-: Оленќа побігла щосили, аби 
не скоїться, клич, я прибіжу, І швидше дістатися до папоро-
Ось диви, яку ломацюгу не- І ті, а саміл же страшно, аж 
су". j дрижаки беріть. Сама себе 

Аж ось і ліс. Бідна Оленќа; потішала, що не боїться. Ка-
вагасться: ‚‚Ой, як страшно j жуть' же, що нема чого боя-
йтн самій, це ж усяка нечис- і тнся, а треба перетерпіти все 
та сила прокидається тепер,!— і тоді все буде гаразд. 

Вступила в саму гущавину, 
пахнуло на неї вогкістю і ти-
мн пахощами лісовими, таки-
нн їй дуже знайомими. Ти-
ша стояла така, що й лист 
не зашелестить. „Десь тут 

^мусіла бути та папороть, а 
.щось її не бачу", — сама до 
'себе промовляла Оленќа. На-
вколо був цілий ліс папоро-
ті, але ні одна не цвіла. „Це 
мабуть десь далі", — поду-
мала. Потнхеньки скрадала-
ся вперед, аби нечиста сила 
не почула. Коли' як звере-
щнть щось у лісі, засвистить, 
зарегоче, аж луна пішла нав-
коло. Оленќа зо страху ста-
ла. Але згадала, що не треба 
звертати уваги ні на що, а 
йти та й іти. Хоч вся затерп-
ла, аж зуби цокотіли, але 
відважно прямувала туди, де 
бачила ту папороть, яка, на 
її ді'мќў, мусіла вже зацвісти. 
А лісом ішов гамір, кричали 
сови, співав десь півень, ква-
калн жаби та так голосно, не-
мов би їх було повно в лісі. 
„Нехай квакають, а я таки 
піду" — думала Оленќа. Ось 
вона вже бачить здаля ту 
місцинку, де мала бу{ѓй її па-
поротьТ`аж щось як a t завис, 
як не зарегоче, як не завере-

щпть несамовито та все бли-
жче: „А бери її, бери її!" О-
ленка від страху трохи не 
впала, але пам'ятала, що не 
вільно хреститися. Аж ось 
щось знову застукотіло, зат-
ріщало й обхопило її ззаду 
за плечі. Перелякана Оленќа 
зомліла. Коли опритомніла. 
то побачила, що вона в обій-
мах Петра. „А ти як тут опи-
нився? — залепетала переля-
каним голосом. — Може ти 
чортяка, що прибрав вигляд 
Петра?" — пролебеділа. Пе-

'тро засміявся: „Ні, це я сам, 
‚моя ясочко". — „Ану пере-
;хрестися!" Петро перехрес-
тився. А Оленќа тоді прига-
дала, що вона в обіймах па-
рубка та й соромливо стала 
визволятися. „Не лякайся ме-
не, моя зіронько, — ніжно 
промовив Петро та й знову 
пригорнув дівчину, а та все 
соромилася. „А як ти тут 
опинився? — спитала. — „А 
ось як: підслухав, що паруб-
ки збираються йти в л†с по-
лохати дівчат, бо підслухали, 
що котрась піде за квіткою 
папороті. А я бачив, що ти 
щось довго перешіптувалася 
з Івгою та озиралася на всі, 
боќн, щоб ніхто ие почув. То 

я ї̀ї подумав, чи ти, бува, не 
підеш. Ото й пішов, щоб ря-
тувати№тебе. Йшов назирці за 
вами, щоб не побачили". 
Хлопець не втерпів і, прнту-
лнвшн дівчину, міцно поцілу-
вав. „Чи кохаєш мене, моє 
серце — спитав схвильовано, 
— бо я тебе так кохаю, що й 
не скажу як". ОлеЌна цілком 
прийшла до себе. їй так було 
любо в гарячих обіймах хло-
пця. що вона забула й за-
квітку папороті. Вже не пру-
чалася, а як Петро запитав, 
чи кохає, вона лише сховала 
зачервоніле личко в нього на 
грудях. „Ну. а як же квіт-
на?" -- запитала згодом. — 
‚.Е, — відповів Петро — то 
все бабські вигадки, папо-
роть ніколи не цвіте, казали 
нам в школі". 

їм назустріч бігла відваж-
на Івга. Вона почула той 
страшний галас і подумала, 
що боязка Оленќа переляка-
сться насмерть. а може вже 
н чорти її тягнуть до пекла. 
Побачивши Петра й Оленќу, 
вона сплеснула руками: „От 
тобі й знайшли цвіт па"ііо-
роті!" 

4 
_ Кінець. J 



ПАКИ Й ПАНИ ПРО КАТЕДРУ 
'В КОЛУМБІЇ 

(Закінчення з$ стор. 2) знажява. Я розумію бажання 
рівень украшознавству" ќа- ініціаторів обов'язковими кур-
тедрою в Колумбії? Та ж за самн в совстознавстаі поїшЃ 
українознавчу працю амери- рювати знання про Україну 
кавець Армстронг дістав про- поміж американськими сту'-
фесуру в Висконеінському дентами, але це не звільняє 

ня ще в 1941 році, завдяки 
УНСоюзові. Українознавству 
майже 20 років тому амери-
канська наука признала ака-
депічний рівень, і ціла низка 
докторатів переводиться те-
пер з цісі ділянки в амери-
канських університетах. 

П'ята справа — це мірку-
вання проф. Л. Шанковсько-
го щодо фреквенції українсь-
ких студентів на курсах проф. 
Шереха та щодо курсів про-
сктованоі катедрн украіно-

Ї.Ч від морального обов'язку з 
престижово-наукових" при-

раіністики чи то колись проф. 
Меннінга чи тепер проф. Ше-
реха. 

Твердження, що в ‚.нінко-
му університеті в світі немає 
аж надто багато ентузіястів 
філологічних наук, а ще до 
того слов'янських," — ділить-
ся на дві частини. В першій 
половині воно противиться 
всім мені відомим фактам. В 
усіх університетах у світі с 
багато ентузіястів рідної мо-
ви й літератури, і саме пле-

В днях 7-го і 8-го вересня 1958 р. 
— в і д б у д е т ь с я — 

З'ЇЗД АБІТУРІЄНТІВ 
нол. Зальцбурзької гімназії 

з років 1947 і 1948 
як також 

Натурального Курсу 
з 1947 року. 

МІСЦЕ: 
ОСЕЛЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО СОЮЗУ 

в ҐЛЕН СМІЛІ, 11. и. 
ш 

Вечером, 7-го вересня — відбудеться — в рамцях З'їзду 
ВЕЛИКА ЗАБАВА 
т— на яку запрошуємо — 

всіх колишніх ВП. 'Панів Професорів і Учнів Зальцбурзької 
гімназії та Гостей. 

Про ближчі інформації прошу звертатися до: 
V. STOYKO 

405 Е. 5th Street New York 9, N. У. 
підготовчий КОМІТЕТ 

І##%# 

каючи ті філологічні науки 
університети виховують учн-
телів середніх та високих 
шкіл і взагалі грамотних лю-
Ден для всіх ділянок культу-
рн даної нації. Без цього 
культу мови валиться взагалі 
ідея нації і її культури. Щодо 
слов янсь к и х філологічних 
наук, то в Америці немає аж 
надто багато амернканців-ен-
тузіястів, і це зрозуміло. Але 
чому немає їх поміж україн-
OI.KH.MH студентами? Чому во-
ни не хочуть допомогти свос-
иу про фесорові-украінцеві 
створити його школу дослідів, 
та ж це задушевна мрія ко-
жного професора виховати 
наступну генерацію. Потрак-
тувавши ось так філологічні 
науки, проф. Л. Шаиковсь-
кий вияснює, що „завдання 
катедрн українознавства не 
буде полягати в організації 
дуже спеціальних курсів з ді-
лянки, наприклад, украінсь-
кої філології, а власне в ор-
ганізації курсів з ділянки ук-
раїцської історії, літературо-
знавства, української економі-
ки, історії розвитку політич-
ної думки чи теж українсько-
го націоналізму ..." 

Поминаючи, що курс укра-
їнського літературознавства 
це теж українська філологія 
— тут с одна засаднича сп#а-
ва. Чи наші ініціятори пора-
дилнся у цќ̀і справі з нашими 
професорами в Колумбії? Та 
ж всякий університет слу-
жить науковій правді. Наші 
професори мають право й 
обов'язок вносити всякі зміни 
в курикулюм, щоб Колумбія 
Дала Америці якнайліпших 
експертів совстознавства. Ду-
маю, що деякі з пропонова-
них курсів впровадити мо-
жуть і наші професори, та ж 
проф. Шерех мас право вик-
ладатн не тільки в „Греджу-
ейт-скул". Не можна помина-
тн наших професорів у Ко-
лумбії від співучастн у проск. 

'!(!' 

ДВАДЦЯТЬТРЕТІЙ ДЕНЬ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

в Шикаґо, Ілл. 
—^ відбудеться ^— 

в НЕДІЛЮ, 20-го ЛИПНЯ 1968 р. 
в ГОРОДІ с#- о. МИКОЛАЯ 

І Ірії Пѓґінс Ровд і Десллейнс Рівер. 
` N 

У ПРОГРАМІ ДНЯ: " 
Виступ д-pa ЯРОСЛАВА П А Д О Х А, гол. секретаря УНСоюзу? ' 

Вибір королеви УНСоюзу на 1958-59 рік; 
Вартісні нагороди, як: 

ТЕЛЕВІЗІЙНИЙ АПАРАТ — РАДІО — ТОВСТЕР — РОВЕР. 
ЕЛЕКТРИЧНИЙ ВІТРЯК — та багато інших речей. 

ВЩБИВАНКОВИЙ ТУРНІР 
за перехідну чашу Українського Народного Союзу. 

В змаганнях візьмуть участь ..ЛЕВИ". СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА" 
та інші дружини. 

Гри й забави з нагородами для дітей. 

До танців приграватиме ОРКЕСТРА п. ПРИШЛЯКЛ. 
Для вигоди ВП. Гостей відійдуть на площ}- автобуси в гпд. 12 апол. І 2-ій по пал. 

з Дому Відділів УНСоюзу — Я41 Н. Вестерн Евеямк 
Вразі дощу. День УНСоюзу відбудеться з тісю самою програмою того ж д н і 

ь Авднторіі Школи св. о. Миколая — прн Райс і Лівіт — в год. 4-ій по пол. 
До численної ўчасѓи в цьому дні запрошуп все Українське Громадянство 

ОКРУЖНПП КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 
1 ДИРЕКЦІЯ ДОМУ УНСОЮЗУ в ШПЌАГО 

ЇЄ 
JT 

ВАЖНЕ ВІД 1-го ЛИПНЯ 1958 р. 

HUDSON CITY 
SAVINGS BANK 

of JERSEY CITY. NEW JERSEY 

БУДЕ МАТИ СВІЙ ВІДДІЛ 
при 

7533 BERGENLINE AVENUE 
North Bergen, New Jersey 

Урухомлення цього нового Відділу стало можливим 
через прийняття North Bergen Trust Company. 

Hudson City Savings Bank закупив засоби і прийняв 
відповідальність за ощадності й інші зобов'язання 

від North Bergen Trust Company. 

БІЖУЧА 

ДИВІДЕНДА 

НА 

ОЩАДНОСТЕВНХ Ь 

ДЕПОЗИТАХ 

РІЧНО 
ГОЛОВНЕ ВЮРО 587 Summit Ave., 1F.RSF.Y CITY (прн Five Comers) 
BOULEVARD Відділ 532 Ocean Ave., JERSEY CITY (при Beyview Avenue 
BAYVIEW Відділ . . . 2530 Hudson Boulevard, JERSEl CITY (при Jewett Ave) 
NORTH BERGEN Відділ 7533 Вегкепііпе Ave., NORTH BERGEN (при 76th St.) 

Депозити заасекуровані до S 10,000 через 
Federal Deposit Insurance Corporation. 

тах, що стосуються їхнього 
університету, їх опінію треба 
вислухати перед, а не по рі-
шеннях. 

Шоста точка — це фінан-
сн. Катедра чи інститут вИ-
магатнме не 350,000 долярів, 
а в два-трн рази більше. На-
ціональний фонд на всі акції 
УККА назбирує коло 100.000 
долярів річно — це для по-
рівняння. Не відповідає фак-
там, що українська громада в 
Ню Иорку здобулася на бу-
дову школи коштом двох 
мільйонів долярів, а фактом 
с, що борг ще становить при-
блвзно один мільйон. Фактом 
с, що такий проект змагас до 
концентрації всієї уваги ук-
раїнської суспільностя на 
фундування катедрн в Ко-
лумбії з цілковитим знехту-
ванням усіх наглих потреб 
української вільної науки. 

А вільна українська наука 
безуспішно звертас увагу 
громади на ось такі трагічні 
факти в Америці: 1. ціла нн-
зка українських науковців 
працює не за фахом і марву-
сться для нашої науки; 2. є 
готові до друку з десяток то-
мів праць в українсьќк і̀ мові, 
що на їх видання немає кош-
тів; 3. немає коштів на вндан-
ня конечних публікацій в аи-
глійській мові 

Проект катедри чи інститу-
ту в Колумбії взагалі не бере 
до уваги цілосте справи, а 
саме інтересів вільної нашої 
науки та нашої визвольної 
боротьби. 

З'ясовуючи мої застережен-
ня, підкреслюю, що я свідо-

ПРО УСПІХИ НАШОЇ МОЛОДІ 
Читаєш в прес% про блис` 

кує% успіхи нашої студио-
югої молоді в американсь-
них високих школах, і сер-
ф тобі росте. Ось, де росте 
наша сила! Ось, де наші 
справжні амбасадори! 1 
тим більше вас це радує, 
що ця талановита молодь, 
запінѓивши студії, не мар-
нусться і не сидить батькам 
на шиї тяжким струпом, — 
о, ні! Тї, просто, розривають 
різні американські компа-
н}і, пропонують прекрасні 
‚Лжаби"! 

Не так воно колись бува-
ло в старому краю, за най-
яснішої Рігпосполитої... А 
не думайте собі, молоді лю-
ди, що ваші батьки, тобто 
т. зв. старше покоління, це 
були якісь тумани, ги се-
лепки! І вони кін гали з від-
значеннями високі школ%ь, 
в краю і закордоном, здобу-

май всіх недомагань нашої 
науково-педагогічної діяльно-
стн в Америці, зокрема в Ню 
Иорку. Але ця справа вима-
гас спокійної, речевої диску-
сії, що її повинен зорганізува-
тн УККА. 

При нагоді представлю на-
шій громаді проекти Науко-
вого Товариства ім. Шевчен-
ка в ЗДА з попередніх років, 
щоб вона могла збагнути все 
горе української вільної на-
уки. 
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Увага! ШИКАҐО й ОКОЛИЦЯ! Увага! 
Окружний Комітет Всіх Відділів УНС 

в ШИКАҐО і ОКОЛИЦІ 
— п о в і д о м л я є -

урядовців всіх Відділів УНСоюзу Шнкаґовськоі округи, що 

в суботу, 19-го липня 1958 р. 
о год. 7:30 вечора 

в ДОМІ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 
при 841 н. Вестерн Кін-лпі 
- - в і д б у д у т ь с я — 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ 
СОЮЗОВІ ЗБОРИ 

на яких 
ГОЛОВНИЙ с е к р е т а р У Н С о ю з у 

д-р ЯРОСЛАВ П А Д О Х 
з'ясовуватиме основні слрачн УНСоюзу. зокрема, схвалені 
2-і-ию Конвеицісю, нові роди забезпечення та інші важливі 
ухвали. Союзові секретарі і організатори матимуть нагоду 
познайомитись з тими ухвалами, ІЃЃ ^фактичним введенням 

в життя.- . 
Тому проситься урядовців, організаторів, та членів усіх 

Відділів УНСоюзу в Шпќаго ft Околиці, масово взяти 
v участь в тих дуже важних зборах. 

ОКРУЖНИЙ К О М І Т Е Т В С І Х В І Д Д І Л І В 
УНСОЮЗУ в ШИКАҐО ft ОКОЛНІЏ 

^ ^ Л ^ ^ ^ Л ^ ^ ^ % Л Л Л ^ ^ ^ ^ ^ Л Л Л Л Л ^ ^ r t ^ ^ Л Л Л ^ ^ ^ ^ ^ Л Л ^ V ^ Л Л Л ^ 

Знано Ювелірно Крамниця 
серед української публіки 

Jewelers І 

вали наукові титули и дип-
ломи, але ці дипломи мог-
ли, хіба, потім за капелю-
хом носити, на параду. 
Жадного іншого пожитку л 
них не мали. 

Чому† Тому, що була ь 
нас тоді така, вибиѓте на 
слові, коекзистенція, що 
поляки не приймали укра-
інських професіоналістів ні 
ю державної служби, ні до 
приватних підприємств. В 
акііі ситуації молоді люди 
пиЗирали два шляхи: оди, 
`ішли в підпілля і робил) 
оеволюцію, другі — твори-
ш свій ‚JCTOH посідання'` 
юслівно з нігого будувалі 
гласні варстати праці, д5аб 
мќи, підприємства. 

Пригадую ж собі ‚яка п 
'гула се нсац і я, коли д( 
Тьвова вернувся з Данцігу 
акінѓивши там політсхні 
(у, інженер Володимир 
1-кий, і. не мию ги жадного 
южитку з свого інженерсь-
ого диплому, заложив собі 

'`удку з яблуками і сливка-
'м на львівському Ринку. 
Ўкриз проти Галицько% вў-
лиці, коло криниці Непѓу-
'а, або коло того варіята. 
'{о тримає вгопу ґралі, як 
`оворили львов'яки. 

Дивом - дивувались сво) 
гужі: інженер — і сливки 

і vo 7а є ! Укра%ножерний 
Лурієр Цодзєнни" вжарив 
'`оді статтю на TVH стовпці 
іруку п. з.: ‚Україньскі ін-
жінер — страганяжем!" 
Пані добродійн%і з старо-
гвітськ%ім%і поглядами на 
ѓвіт Лі(ли-'Обурені ̀ро краю -
.Лой, якже це так† Інтелі-
Ґентний ХЛОПЄ%ІЬ. з такої 
інаиої, свя%ценигої родини 
'`гоїть на Ринку і публі-
киться між перекупками'" 

Але біль%иість львов'ян 
таки підперла свого мо.по-
іого професіоналіста. 77г-
т)ед будкою пана інженере 
щодня стояла довга ѓерга 
покупців, зокрема мололиѓ 
панянок. Такі його успіхи 
ч б%ізнесі не припали' до 
'`мак%і конк%іращії. польсь-
ким пепск%(пкам. які уряд%і-
-`алн піч сусідніми страт-
чачн. Вони підмовил%і ба-
тярів. а %п очного гарногоќ: 
пня %%рреверн%іли будку па-

216-218 
East 14th Street 
NEW YORK 3, 

New York 
Tel.: 

OR 3-5875 

^ 

Тільки до кінця 
місяця ЛИПНЯ 

в и с н л а с і " і 
артистично виконаний 

з 14 кт. золота 

МЕДАЛИК 
за $3.50 

як на рисунку 
Висилиѓмо негайно 

по надісланні - W 
ЧЕКУ або "MONEY ORDER", Ж 

додавши 25 центів X 
на пересилку. 

ВИСИЛАЄМО БЕЗПЛАТНІ ЦІННИКИ ! і 

П І Н Н І н 
і 

ЗАБАВА 
ш НЕДІЛЮ 

13-го ЛИПНЯ 19158 р. 
2 ОРКЕСТРИ — 2 ЗАЛІ 

чи СОНЦЕ — чи д о щ 
від 3-ої год. до півночі 

ST. DEMETRIUS 
UKRAINIAN COAU1UNITV 

CENTER 
681-691 Roosevelt Avenue 

CARTERET, N. J. 
Музика: 

MELODY HOYS 
(5c WHITE KANE 

Turnpike exit 12. 

на інженера догори дном, а 
смагні, запашні грушки, 
яблука і солодкі дині поко-
тилися лявіною з Ринку аж 
під Катедру! 

Пан інженер, що мав 
тоді 24 роки й силу та т%ло-
будову атлета, не здоганяв 
ні динь, ні гарбузів, т'ільки 
вхопив собі в одну руку со-
снову лату, а в другу 
10-фунтовий, залізний ва-
жіль, і кинувся на погром-
ників. 

— Ой, брацс, та он біс! 
— закригали батяри і піш-
п%і врозтіг. 

І з того гасу мав святий 

сіюкій. Ного будки більше 
ніхто пальцем не ткнув, 
Бизнес процвітав так гарно, 
що по двох сезонах пан ін-
жене}) заложив зі спільний 
ком крамницю електро-тех-
нігного знадіб'я, а моѓїй 
став одним з основників 
першої в Галигині нашої 
фабрики залізних виробів 
„Сталь"х 

Цей короткий спомин 
присвягую нашим молодим 
„градуантам", щоб знали і 
імм'ятали, як то їхні багь-
ки погинали колись жит-
тсву кар'єру. 

Ікер . 

П О Д Я К А 
З ВОЛІ ВСЕВИШНЬОГО 

відійшов від нас у вічність 
НАШ НАЙДОРОЖЧИЙ МУЖ, БАТЬКО 

і ДІДУНЬО 

бл. п. 
МИКОЛА КОМАРНИЦЬКИИ 

У безмежному жалю вмелоалюсмо щиросердечну подя-
ку Високоиреполобинм І Веечегиішнм Отцям. ПротоігуменовІ 
Когутові. Иріпи.інќшії. ІваявшиновІ та зокрема о. Натрієві за 
відвідування ќчас і хвороба і за уділений НаАсвяііших Тайм 
І Маслоснятія, та всім Отцям за відправлення Панахндн та 
довершення похоронних обрядів. 

Дні.уі.чо д-рові Баранові за донѓу і жертвенну опіку а 
часі недуги. 

Лл u p . ш и ї . ї ї . Н І СЛОВа Д Я К у с М О м и . Д-рОВІ І'.м . i f ЩіЧі-nl . Г()-Ік-
ві Ком. Об'єднаних Американсько-Українськмх Організацій 
міста Ню Норку, д-рові Соколншимові від Орѓ. Вязоольиого 
Фронту, д-рові Козакові від Об'єднання бувших Вояків Ук-
ji.ції. і.'і..‚і Армії в Америці, п-іі.іііі Снвалкові від скиевідчам, 
іі-ноиі ivmn.nl від Об'єднання Українців в Америці „Самопо-
мочі". 

Дякуємо хорові „Дзвони" ім. Митр. Шептнцького за від-
ciiln.imni Панахиди. 

Внслоііліоємо щиросердечну подяку Рідні, Приятелям і 
Організаціям та всім Тим, що зложили пожертви нв Служба 
Ії.ґ.іЛ за спокІА душі Покійного, та :ш вінки, як також за іш-
семні та устмі сл`ова співчуття і розради у нашому тяжкому 
горі. 

Дякз ємо всім Тим, що взялн таку численну участь у Зо-
упп{(іяній Ногослужбі та за похоронні відправи I за аідпро-
вадження Покійного на місце вічного ѓпочниќў. 

Теж дякуємо смневідчанам та членам О'МА за несення 
димнішим, як також за прощальні слова Внсокопреподобаому 
о. ПротоігуменовІ Когутові в церкві I п. проф. І. Вовчўкові 
та іі-и.,иі Ќлецорові на цвинтарі. ' 

Нехай. Всевишній винагородить Усім за їхню пом'ять, 
труд та добре серце. 

Дякуємо також нох. заведенню н. Петра Яреми за гоаіс-
не переведення Похоронів. 

В глибокому смутку: 
А НАСТ АЗІЯ — дружина 
ПОГДАН I РОМАН -
СОФІЯ — синова 
МЎОЯ — виучка 

УВАГА! ТРЌИТОН, НЮ ВРУНСВИК, 
БРІСТОЛЬ, мюнвіл і околиці: 

Година Українських Мелодій, 
ведена Р. МАРИНОВИЧКМ в Ню Иорку 

оцим мас. честь запросити Вельмишановне Громадянство 
на 

ДЕНЬ ПЕРШОЇ УпРАїНСЬНОТ 
ТЕЛЕВіЗІЙНО-РАДІОВОЇ ПРОГРАМИ 

що відбудеться ` ' 
в НЕДІЛЮ, 13-ю ЛИПНЯ 1958 р. . 

о год. 8-ій по полудні 
на церковній площі та залі 

УКРАЇНСЬКОЇ ГРККО-КАТ. ЦЌІ'ЌНИ св. ИОСАФАТА 
при 1105 DefltZ Ave- в ТРЌИТОНІ. Н. Дж. 

В ПРОГРАМІ: 
Українські наім)дні тинки Несподіванки Першорядний 
укр. КГАЛЬ. і авуковий фільм ..Український Концер.'"' — 

Віптя горшків Вудка щастя та інше. 
- . СМАЧНИЙ БУФЕТ У ВЛАСНОМУ ЗАРЯДІ. - -

До танків нригркви(име нсріиопі(диа оркпстра п. БІГУНА. 
До ласкаиоі ўчисти запрошус: 

РОМАН МАРІІИОВИЧ керівник 
киш%- Українську Радіову Програму 

Щ 

ЛПСАРСЬКА ОРДИНАЦІЯ 

д-р СтефанГі і д-р Володимира 
Г У К І В 

90 Lenox Street Newark в, N. J. 
- ^ БУДЕ ЗАКРИТА ^ -

НА ЧАС ВАКАЦІЙ 
від 12-го ЛИПНЯ до 3-го СЕРПНЯ 1958 p., 

включно. 

П О В І Д О М Л Я Ю , 
що під час моїх вакацій 

від 11-го ЛИПНЯ до 18-го СЕРПНЯ 1958 р. 
буде заступати мене в моїм офісі 

д-р Р. П А Т Р И Л О 
а СЕРЕДИ від год. 3-6 п. п.: I СУБОТИ від год. 12-2 в. о. 

В наглих випадках телефонувати: 
ORegon 4-5272 

Д-р І. МАКАРЕВИЧ 
j 78 2nd Avenue New York, N. Y. 

д-р ОЛЕКСАНДЕР СМГГЕЛЬСЬКИИ 
Оптометрмст 

Б А Д А Н Н Я О Ч Е П 
2 Harvard Ave., Cor. Valley Street. 

Muplewood, N j . — South Orange 2-6513 
49 Market St., Near Passalc St., Passaic, N. J. — PRescott 9-0255 

ЗБІЛЬШЕНІ ДИВІДЕНДИ! 

РІЧНО 
кредитоване, 
або платне 

'.' їм ІП в рік. 

ПОЧАВШИ 1-го СІЧНЯ 1958 р. 1 
9 Ощадності, забезпечені до $ 10,000. 
9 Гроші, одержані до 15-го січня, будуть 

процентувати нові дивіденди, ЬІД 1-ГО січня. 
# Радо .ірннимасмо нині копта, від $ 1.00 вгору. 

IRVING SAVINGS 
and LOAN ASSOCIATION 

ЇМ MARKET ST. (бл. MAIN) PATERS0N, N. J. 
Відкрито ЩОДЕННО від 9-of рано до 8-ої по но.іудні 

Також у П'ЯТНИЦІ від (і-ої до К-ої ВЕЧОРА 
ДЛЯ ВАШОЇ ВИГОДИ: 

ОЩАДНОСТЕВІ КОНТА РІЗДВЯНІ ОЩАДНОСТІ ВАКАЦЩНІ ГІПО-
ТКЧНІ ПОЗИЧКИ ПОЗИЧКИ НА ПОЛІПШЕННЯ ДОМУ ^ПОДОРОЖНІ 
ЧЕКИ ГРОШОВІ ПЕРЕКАЗИ ПРИЙМАННЯ РАХУНКІВ,ЯА РАЗ, ЕЛЕК-

ТРИКУ І ТЕ7ІЕФОН ВОПІЕТРИПАЛІ і`КрііНЬКИ. 

Г 



СВОПОЛА. СУБОТА. 12-го ЛИПНЯ 1058 Ч. 132. 

Џ П і' А 11 Я . 
Ф HELP WANTED FEMALE Ф 

RESTAURANT 

ОЛЕРЄПТОГКН 
піитти пгродіп 

вшивання, викінчування 1 при-
пжяяинн лілшнвки 

Голоснтіиь ТІЛЬКИ особисто 
QUALITY SPORTSWEAR 

94 Fulton St. Patcrson. N. J. 

іонний обід від $2.85. Бенкеті 
ia 10-1.000 осіб. На бажання 
іряватні залі. Споціяльно мета і 
.а групові обіди, прийняття, ве-
-Іллл І т. д . Реаіа-тампі. Пере-
:ускн від полудня ДО З-ОІ год 
CARL HOPPL'S — VA 5-6035 

Valley Stream Park Inn. 
derrick Rd. Valley Stream. L I 

Для Вашої РОДИНИ -
до всіх країн ЕВРОПИ 

T A Z A B 
ДАРУНКОВІ ПАЧКИ 

СПЕЦІЯЛЬШ 
ЧОЛОВРШП ОДЯГ: 
1. Англійський вовняний купон З ' і ярда — 3 кольори: тсм-

но-грянатовпи, бронзовий, сірий: 
2. Пара взуття: чорне або бронзове; 
3 Чиста полеліна на сорочки; 
4. Чиста шовкова краватка: 
5. Пара чисто вовняних скарпсток; 
6 Пара СПІДНЬОГО білля. 

Прошу зазначити розмір сорочки і білля. 
Включаючи все — коштўе тільки $ 47.50 

ЖПІОЧИП ОДЯГ: 
1. Вовняні 3 чрди ЛІцаГіп -. кольори, чорний, бронзовий. 

гранатовий, сірий або бордовий: 
2 Пара взуття: бронзові або чорні; 
3. Пара білля: 
4 2 пари Raycn панчіх: 
5. Хустка з правдивого шовку — Scotch pctcrn. 

Включаючи все — $ 32.50 

— вільні: мито :і повною ГАРЛНПСЮ. — 

MISCELLANEOUS 

ОЧИЩУЄМО 
ороулкя, пивнипі. подвір'я, 

забнрасмо сміття. 
Білимо. 

Обслуга на всі дільниці. 
N1 9-8014 — Brooklyn 

Відвідайте нашу крамницю 
наші речі. -

в Ню Порќу, щоб оглянути 
Радо вітасмоі 

Tazab of London 
НАЙБІЛЬША В СВІТІ ФІРМА — ВИСИЛКИ 

ПАЧОК. 
КАТАЛОГИ ЛІКІВ ЗАГАЛЬНИХ ТОВАРІВ і РОДИН-

НИХ СТАНДАРТОВИХ ПАЧОК. 

Tazab of London 
36 3rd AVENUE 

,̀ . Г New York З, N. Y. 
ALgonquin 4-4160 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ДГГРОПТ, Миш. — Відд. 146 

їм. І. франка, повідомляй своїх 
членів, що Місячні збори відбу-
дуться в неділю. 13-го липня 
1958 p.. о год. 1-ій по пал. Прр-
ситься всіх членів прибути на 
збори, обговорити важні справи, 
вислу'хати звіту делегата із 
Концепції УНСоюзу. а довгую-
чих членів проситься вирівняти 
свої залеглості. — М. Війтович. 
секр. 

Д Ж Е Р З І СИТІ. Н. Дж. 
Т-во „Ќлюб Поступовий. Від. 70, 
повідомляй, що Місячні збори 
відбудуться в середу, 16-го лип-
ня 1958 p.. о год. 7-ій веч., в УН-
Домі 433 НођОІСЄЛ Ave. На 
зборах можна відібрати че.чн-
днвідснду. — П. Костиќ, секр. 

ДЖКРЗІ С И П , HL Дж. 
Б-во св. І. Хрестителя. Від. 270, 
повідомляє, що Збори відбудуть-
ся в четвер. 17-го липня 1958 p.. 
о год. 7:30 веч.. в Нар. Домі 
4ЖЗ Hoboken Avc. Проситься всіх 
членів прибути та вирівняти 
вкладки. - Управа. 

Поспішіть вислати Гідним і Друзям ПОСИЛКИ-ДАРУНКИ 
Найбільш відповідальна фірма ВИСИЛКИ ПАЧОК до всіх країн Европи І других 

PACKAGE EXPRESS S TRAVEL AGENCY, Inc 
(LICENSED BY U S.S.R.) 

BROOKLYN, 1530 Bedford Avc., (cor. Lincoln Place.) TeL: IN 76465 — IN 7-7272 
NEWARK, N. J — 312-14 Market St., Newark, N. J. — Tel.: MI 2-2452 — MI 2-1681 

Відкрито в НЕДІЛІ — від 9-4 по пал. 
11-й плати можна ТІЛЬКИ НОВІ РЕЧІ (матеріялн. одіж, харчові продукти, ліки, 
машини до шиття, акордеони і т. п І. Догтава пачок гарантована, підпис відборця. 

Всі видатки і мито оплачўеться у бюрах фірми. Кожна посилка забезпечена. 
Для вигоди клієнтів прн бюрах нашої фірми г. великий і різнородний вибір 

товарів найліпшої якости по уміркованих цінах. 
Фірма відкрита: ЩОДЕННО, включаючи НЕДІЛІ від 9-ої рано до 6-ої веч., 

в СУБОТИ: від 9-ої рано до 4-ої по пол. 
Бюро в Ш О 4 ' " ^ -ідкркте тепер в НЕДІЛІ — від 9-ої рано до 4-ої по пол. 

Бюро н НЮ п і м - л . ' пре 2-ій Еве. відкрите кожної ѓўбоѓн І неділі: 9 рано до 4 п. и. 
Н А Ш І В І Д Д І Л И : 

78 — 2nd Avenue, 
NEW YORK З, N. Y. 

ORtgOH 4-1540 
651 Albany Avenue, 
HARTFORD, Conn. 

CHapcl 7-5164 

11601 Jos. Campau Avenue, 
DETROIT 12. Mich. 

TOwnsend 8 0298 . 
121 S. Vermont Street 
LOS ANGELES, Calif. 

DUnkirk 5-6550 

832 N. 7th Street, 
PHILADELPHIA 23, Pa. 

WAInut 3-1747 
1241 Ashland Avenue, 

CHICAGO 23. III. 
HUmbold 6-2818 

М Е Ш К А Н Н Я 

Іван ВУЙКІВ 
Знана 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

1 перемодельовуг. проходжолі 
футра по найновіших 

фасонах. 
Приймас футра на 

ПЕРЕХОВАННЯ-БТ( )RAGE. 
Відбір і доста па на місце. 

J. WUJKIW, Іпс 
MANUFACTURING FURRIER 

Ш Е. 7th Street 
New York 9, N. Y. 

Tel.: SPring 7-8710 

ДО ВИНАИМУ 
АПАРТАМЕНТ 

4 кімнатѓѓ, огрівання, гаряча 
вода, з гаражем або без. 

P. ROSINSKA 
590 Bergen Street, Newark, N. І. 

ВІ 3-6442 

'ЙКОРО 

нлплглшк 
ТРОЇШ 

Д О К Р А Ю 
10 рчГ..ііп — за $ І.(10 

Оплата $ 5.00 за пересилку j 

Ексцрссоиа - достана до ї -ох 

ПОСШДКИ ОДЕРЖАННЯ. 

G R A M E T R C Y 
V- 744 Broad, Street 

. NEWARK 2, N. J., USA 
-' .'- - # - ` 
: Дозволено і :іабезпечено ' 
'. Департаментом .Банків. 

І _ 

J 
ДЕШЕВО ! 

^ . І М И 

"ORBIT" 
306 Е. 9th Street 

СОЛІДНО СКОРО 

BUREAU 
New York З, N. Y. 

YUkhon 2-0117 
Г}ОЛАГОДЖУЄ 

1. Спрапн ѓміграційні, натураЛІляцІЯНІ І еміграції з Польщі. 
2. Висилки пачок до всіх країн Европи. 
S. Надіслані пачки І листовні замовлення на пачки з про-

віиіііі. 
Наші гшснлкн обіймають: 

Машини до шиття. Гармонії. Ровери. Ліќн готові і на ре-
цептн. Англійські матеріялн і найкращі європейські Спо-

жипчі товари по цінах конкуреиційних. 
Фахові Поради Г}ІОРО ОРБІТ Гарантовані Доставн 

А - . 
. -^%ЛЛЛ^Л%Г%ЛЛДЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛ^^. 

SUPERIOR PIECE GOODS Соф. 
НАЙЛІПША ЯКІСТЬ ПО НАЙНИЖЧИХ ЦІНАХ. 

Імпортовані І тутешні ВОВНИ ШЕРСТЃЯНІ, на ПЛАЩІ. 
ВОВНИ і Ш`ОВКИ на СУКНІ, ВОВНЯНІ ШАЛІ 1 
ВСИПИ на і н ш и м . 

Велика ЗНИЖКА для тих покупців, що висилають 
ПАКУНКИ до ЕВРОПИ. 

200 ORCHARD STREET (Near Houston Street) 
Tel: AL 4 8319 NEW YORK 2, N. Y. 

ФАБРИКА СОДОВИХ ВОД 
" V I K I N G ^ оголошує ПРОДАЖУ СВОЇХ ВИРОБІВ, 

зроблених нн правдивих овочевих соках. 
Також продаємо хлібний та клюквений кваси. 

^ ^ Доставляємо по: 
ПІКНІКАХ, ЦЕРКОВНИХ ГРОМАДАХ. БАРАХ. ДОМАХ-

тощо. 
Замовляйте лише содові води фірми "VIKING" ! 

V I K I N G S O D A W O R K S 
87 — Gaston Avenue — GARF1ELD, N. J. 

Tel.: OR 1-8860 Tel.: EL 6-8821 

ІЃЎ = 5 

UNITED ROOSEVELT 
Savings and Loan Association 

оголосив 
ЩЕ ОДНУ ДИГЛДЕІІДУ 

за шістьмісячний протяг часу, що кінчиться 
30-го чім тип 1958 р. гс?лпгя 

ВИСОТА 

СТОПИ 5% Р І Ч Н О 

ВСІ ОЩАДНОСТІ 
ЗААСЕКУРОВАНІ ДО $10,000 

через 
F:eUcral Savings and Loan Insurance Corporation 

DIOPOBI ГОДИНИ: 
ЩОДЕННО (крім суботи) під 9-ої рано до 4-ої по йол. 
В перший ЧЕТВЕР кожного місяця також від 7-9 веч. 

ЛІНИ — до всіх нраїв Европи 
— в и с и л а є — 

Українська Професійна Аптека 
оплачуючи всі кошти пересилки на місце. 

Власник: иґр. МОДЕСТ АРТИМІВ, дипл. аптекар. 
Пересилайте нам рецепти, чи листи, або Ваші побпжан-

ня. яких ліків Вим потрібно; решту ми виконуємо самі, сум-
лінно, по мінімальних цінах, долучуючи до всіх ліків вка-
зівки. як їх слід уживати, назви і`т. д. — в українській мові. 

Всі швайцарські та німецькі ліки, яких не можна зовсім 
-набути в Америці, внснласмо через аптеку в Бонні, Німеч-
чина. Висиляйте Вашим Рідині: тільки оригінальні ліки. Не 
висилайте ПІДМІНОЌ (ерзаців), бо ті. звичайно, не по-
можуть, а то ще Й можуть ПОШКОДИТИ хворим. 

Приймаємо виконування всісі можливої рецептури евр. 
I амер. шкіл. На складі маг.мо також п'явки, баньки, евр. 
термометри, нім. лікувальні зела д-pu Мадевся проти всіх 
недуг та новий чудовий німецький лік на нагнітќи. 
Швидка достана летунською поштою Гарантована. 

Адреса аптеки: 
FISHER'S PHARMACY 

4438 Germantown Ave., Philadelphia 44, Рам 
Tel.: GL 5-2401 

АПТЕКА ВІДКРИТА: в будні — 9:30 рано — 10 вечора: 
в неділі Аптека зачинена цілий день. 

Коли Аптека зачинена, рецепти замовляти телефонічно. 

ОЩАДНОСТІ. 
зложені до 'ІІІ-І " яьогонебудь місяця, 

процентуються днвідиндою, від першою дня даного місяця. 

U N I T E D ROOSEVELT 
Savings and Loan Association 

17 Cooke Avenue CARTCRET, N. J. 
Tel.: Klmball 1-5445 

MOVIES—THEATRE 

^ 

Засновано 1921 p. 

Замовляйте ВУГІЛЛЯ тепер. 
Низькі весняні ціни. 

EVergreen 3-4450 
MAPLE 

COAL У COKE Co. 
72-74 Box Street, Brooklyn 22, N. Y. 

Достава до: 
"TAN % QUEENS џ 

- Oil Burne r s -
MANHATTAN 
Fred 

KUDLAK 

BRONX 
Української 
ВЛАСНИК 

PARCEL A TRADING 
CO. 

80 East 7th Street 
NEW YORK CITY 3, N. Y. 

Tel.: ORcgon 43930 

ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европи 
ФАХОВО — СОЛІДНО — СКОРО. 

ВИСИЛКУ І МИТО ПЛАТИТЬСЯ ТУТ. 
Летунською поштою до 8-Ю днів. 

Масно на складі ГУРТОМ І ДБТАЛГЧНО такі товари: 
ШКІРУ м'яку і тверду — ХУСЃТКИ швейцарські, япопсь-

кі, аргентинські та інші. — МАТЕРІЯЛН вовняні імпор-
товані і місцеві — ПОЛОТНА — ВСИПИ — ОКСАМИТИ 
СТРУЌСИ та ін. — МАШИНКИ до гтриження — БРИТ-
ВИ та НОЖИЦІ — також німецькі ДІЯМ ЛИТІ І до.рі-
аоння скла у великому виборі. 

— ЦІНИ НИЗЬКІ — 
Крамниця відкрита: 

ЩОДЕННО — від 9-ої рано До 8-ої вечора, 
у НЕДІЛЮ — від 9-ої рано до 4-ої по пол. 

ВИСВІТЛЮЄТЬСЯ .' 
в НЕДІЛЮ І ПОНЕДІЛОК. 

13-го і И-го ЛИПНЯ 1958 
фільм 

THE BEAST OF BUDAPEST 
про 

МАДЯРСЬКЕ 
ПОВСТАННЯ 

AMERICAN THEATRE 
3rd St, bet. Aves. В A C, N Y.C. 

TeL CA 8-6875 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ С П О С І Б І 

КУПЎИТЕ СВОЇ БОНДИ 

ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕПВШГС! 

G R 1 P S H O L M 
RESTAURANT 

324 East 57th Street. N. Y. 
Найліпше шведське 

SMORGASBORD 
Перекуски! — Коктейлі — Обіди 

Вілкрнто: кожного дня. 

PHILLIPS 
FUNERAL HOME 

79 02 Metropolitan Ave. 
Middle Village, L i. 

Охолоджуване заведення. 
Каплиці по всіх районах. 

John J. Phillips, Licensed Manage 
TW 4-8389 

Р О З Ш У К И 

Лена Негода пошукус свою 
двоюрідну сестру МАРІЮ 

ПЕЛЮШККВНЧ по-мужові. 
яка нар. а с. Борищівці, донька 
Якова Прнбнт. Тернопільської 
обласѓті. Лановецького р-иу, на 
Волині. Хто 'знав би про неї. 
прошу мене повідомити. Маю 
важні повідомленя від її Роди-

чів із Рідного Краю. 
Lena NEHODA 

ПОЗ N. Ноупе Avenue 
Chicago 22, ІП. 

Володимир Барон з с. Коритнк-
кн, пов. Перемишль, пошукус 
Миколу СИДОРА, с. Антони, 
Пеѓтра 1 Василя КОРИЛЯКА. 
Левка БАРАНА з с. Коритннки, 
пов. Перемишль, та Осипа ХА-
МУЛЯКА. Михийла ТИМЕЧКА 
і Дмитра СИДОРА з с. Краснчі. 
пов. Перемишль. Маю. важливі 

вістки із краю від родини. 
Голоснтися на адресу; 

Wolodymvr BARAN 
213 Boylston St., Jam. Plata 30, 

Mass.. USA 
Закордонні часописи прошу про 

передрук. 

І Тепер 
Ebbets 

І Held 

KAM1D-MORTON 
С І R С U S 

2 програми June 29 
денно to 

_ 8 18:30 веч. July 12І 
Рез. місця 

1.50: 2.50; 3.00. Діти У2 ціни 
Групово діти — 50 t', 

Старші — 90f. Пишіть: 
Ebbets Field, В Tdyo 25, N. Y. 

. IN 9-7400 
- й # 

Спеціальні ціни для 
читачів „Свободи". 

'У 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ 
НЕ П О В И Н Н І 

ТРАТИТИ НАДІЇ 
9 

ВСЕ ХТОСЬ ИАПДЕТЬ( Я. ЩО ВАМ ПОМОЖЕ. 
л 

МОЯ ІЛЛЬ ПОМАГАТИ ХВОРИМ 
ВІДЗИСКАТИ СВОС ЗДОРОВ'Я 

ПРИРОДНИМ СПОСОБОМ 
(ПРИРОДНОЮ МЕТОДОЮ). -

Години прийнять: 
ЩОДЕННО від 9-ої рано до 7-ої вечора. 

В неділі 1 святи за попереднім зі-олошенням. 

а 
і 
і 
і 
і 
і 
і 
і 
і 
і 
і п 
D 

Tel.: І JOSEPH MILLER, D.C., РК.С. }} 
2-07 790 яг?плп ятркггт 4 

З 
a 

JOSEPH MILLER, D.C., РК.С. 
790 BROAD STREET 

NEWARK, NJ. 

Л І К И "" 4 е найбільш корисний 
дарунок д о К Р А Ю ! 

Внснласмо до Европи. — Гарантія доставн. 
— Мито оплачўеться тут. — 

— Внснласмо летунською попѓѓою. — 
Rlmtfon, РепісШп, Streptomycfn. Glucose, Cycloserine, VKamins 

— Irgapyrm, Orinase (diabetes). 
СІЦДЩЯЛІСТИ ЕВРОПЕИСЬКИХ РЕЦЕПТ 
ПОЛАГОДЯТЬ ВАШІ РЕЦЕПТИ ТОЧНО. 

СПЕЦІЯЛЬНІ ПАЧКИ для хворих на туберку-
льозу — артретнзм — ревматизм — діабетиків — 
З високим тисненням ќрови і т. д. 

Говоримо українською, російською 1 польською мовами. 
Пишіть або телефонуйте: 

В, Fe ldman Pha rmacy 
111 Ave- ИА" 4 7th Street, 

Tel.: OR 7-5980 
NEW YORK CITY. 

У ФІНЕКСІ В ПІДМІСЬКІЙ ЛІТНИСЬКОВІЙ ДІЛЬНИЦІ: 
Коло 900 родин закупило парцелі вартости понад 1,500,000 дол. 

Багато із них відмовилися продптн ті парцелі за подвійну 
піну закупу. 

Уявіть собі скільки вартости принесе Вам пврцеля із 10-ти ак-
рів, яку Ви можете сьогодні закупити лише за 1,960.00 дол.? 

Місто Фінекс с майже одиноке місто в світі, яке розбудовукться 
скорим темпом. Одні із найбільших індустрій, як: General 
Electric (S Sperry Rand та інші, вже будують тут свої фабрики. 

Крім того Фінекс. із своїм гарним повітрям, вже сьогодні с пай-
кращим місцем для літників, та незаступннм для людей хвс-
рих на астму, легені і т. п. 

Коли бажасте дещо більше знати, прошу писати до: 
ARIZONA INVESTMENT A REALTY CORPORATION 
4117 Е. Bell Rd. R. R. 2, Box 988 — PHOENIX, Агігьпа. 

New Subdivision with 5 A 10 acres parcels could be purchased eBtl 
at: Total Price only $1 ,05000 per 10 acres with 107c down 

A S 50.00 Monthly incl. 6%. 
We also have other good Investments from 1 op to 1,000 acres 

ol land, from $35.00 per acre. 
Масмо нашу філію у ДГГРОИТІ під адресою: 

743 No. Melborn Ave. Dearborn 7, Mich. — c7o Mr. Peter E. Young 

Your Broker 
of Paradise Valley 

In Phoenix, Arizona. 
WHitney 5-6974 — Evening 

3-5362 — Lay 'ffl 
4s 
тазд=йз=таотзсзаихзат=юет=заї5^ 

ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европи й других 
КОРИСТУЙТЕСЬ ЎСЛУГАМИ ВІДПОВІДАЛЬНОЇ, ВВІЧЛИВОЇ 

і СКОРОЇ ФІРМИ 

GENERAL PARCEL І TRAVEL CO., Inc 
135 West 14th St. 

(Licensed by the USSR) 
NEW YORK 11. N. Y. 

НАШІ ВІДДІЛИ: 
Tel.: CHelsea 3-2583 

132 Franklin Avc. 
HARTFORD. Conn. 
TeL: CHapel 6-4724 

900 Literary Rd. 
CLEVELAND 13, Ohio 
T e l : TOwcr 1 1461 

116 East 7th St. 
N. Y. C 
Tel: YU 2-0380 

11339 Jos. Campau 
DETROIT 12, Mich. 
Tel.-. TOwnsend 9-3980 

332 Ffllmore Ave. 
BUFFALO 6. N. Y. 
Tel: MOhawk 2674 

632 W. Girard Ave. 
PHILADELPHIA 23, Pa 
Tel: WAInut 5-8878 

По всі залити, що відносяться до висилки пакунків Вашим Рідним і Друзям, 
звертайтесь до наших досвідчених, ввічливих і уважливих керівників, які радо 
дадуть Вам всі необхідні інформації. 

Наша велика фірма користується ловір'ям тисячів задоволених клієнтів, га-
рантус на 100',; доставў кожної посилки. 

Кожну посилку висиласться на протязі 48 годин І приходить на місце 
призначення череп 6-7 тижнів (летунською поштою через 7-12 днів). 

ВИ ЩЕ ЎСПІЄТЕ ДО ПЕРЕДНІВКУ ГІІСЛАТИ ХАРЧОВІ ПРОДУКТИ. 
Bv наших крамницях великий вибір першоклясних харчових продуктів, як: 

масло, чіій, ќява, гмалепь, риж. шинки І т. д„ а також мануфактурних виробів: 
вовняних матеріалів, штучних шовків, всякого роди шкіри, хусток на голову, и.чут-
тя, годинників І т. p., по ду'же низьких цінах. 

Затямте, що ми с спеціялістн у всьому, що відноситься до висилки пакунків. 
'ЯГУІГ'ІГІГтТ-ІГТгПДСЗИГІГІГ^^ 

Р І З Н Е 

48 Е. 7tb 8 t 
New York CKf 

Tel-: OR 3-3550 
закрита я НЕДІЛЮ 

в місяцях: Липень 1 Серпень. 

ДОМИ до ПРОДАЖУ: 
J В зеленому районі Бронќеў, у 

зв'язку зі смертю власни- , 
ќа, продасться 2-род.. мур. і 
дім (13 кімнат) з садом і j 
Гаражем, на швидкий про- і 
дпж за зниженою ціною — j 

$ 23.000. j 
В районі ПелгембеЙ сабвею. і 

6-род.. мур., за $ 11.750, ѓо- J 
тівкою S 5,750. 2 помешкан- , 
ил вільні. 

На 148 вул., біля РіверсаядР 
Драйв 4-род., мур., за — 
$ 23.500. З помеш. вільні. 
Вигідні умови сплати. 

DRUJBA REALTY CORP. j 
3450 Broadway, New York City 

AU 1-0194 

n t t n 
ГЕЛЕР МОЖНА ОДЕРЖАТИ 

в З Д А 
MORFOSA BEAUTY CREAM 
'GUARDIAN of BEAUTY" 
проти шкірних плям, ирятдо, 

А Інших нодомогоиь 
Шкіра. 

ТИ на кіч, щоб збудитися 
а повній красі 

Більшість жінок — М 
MORFOSA. і 

Слоїчок -.- -
2oz — $ 1.50 

MORFOSA BEAUTY LOTION 
Нових плинний "make-up Я '̂. 

Дбиа. 
Вистачить тільки кілька кря-
пеяь, легко втирати иа облігтчі. 
Робить шкіру делікатною і пов-
яою краса. Є а чотирьох відті-
аях: natural, brunette, white and 

rachelle. 
4 ox пляшка — $ 1.60 

ЗАМОВЛЯЙТЕ сьогодні:: 
THE NEWCASTLE 

LABORATORIES K 
Box 592 

Toronto, Ontario, Canada. 
or ' 

239 Dufferin Ave. 
Winnipeg 4. Maju, Canada 

HE ДАЙТЕСЯ 
ЗБАЛАМУТИТИ., я , . 

НЕВІДПОВІДАЛЬНИМ 
ПОГОЛОСКАМ; 

ЯкЗД) Ви виснласте Вашу 

П А Ч К У -
Д А Р У Н О К 

до КРАЮ 
через офіційно авторизо-

ічану фірму, Ви можете 
це зробити в 

ЛИПНІ, СЕРПНІ 
ВЕРЕСНІ, 

або в 
КОЖНОМУ ІНШОМУ 

ЧАСІ. 
Для Вашої вигоди . 

офіційно авторизовані 
рірми будуть ггродовжу-
тти прішпмання пачок` 

ИА ЦІЛИЙ ЧАС. 
ѓЗа дальшими інформаціями1 

голоситнсп до: 

GLOBE PARCEL! 
SERVICE, Inc. 
716 Walnut Street 
PHILADELPHIA 6, Pa. 
Tel.: WAInut 5-3455 

1991 Broadway 
New York 23, N. Y. 
Te l : LYceum 5-0900 

4102 Archer A venae 
Chicago 32, ГО. 
T e l : FRootlcf 6-6399 

1313 Addlfion Rd. 
Cor. Superior Ave. 

A E. 71st Street 

Cleveland 3, Ohio 
Tel.: UTah 1-0807 
390 
So. 
Tel.: 

West Broadway 
Boston 27. Мяяа. 
ANdrew 8-8764 

6446 MlchjR-ал Ave. 
Detroit 10, Michigan 
Tel.: TAsnmoo 5-7566 

683 Hudson A v c 
Rochester, N. Y. 
TeL: BAIter 5-5923 t 

39 Raymond Plaza, West 
Newark 3, N. J. 
Tel.: Mitchell 2-5334 

j Пишіть або- телефонуйте за{ 
найновішим інформаційним 

каталогом. 


